Η ενημέρωση του Δημοτικού Συμβουλίου Κιμώλου
 από τον Πρόεδρο του Αφεντακείου κ. Σ. Σ. Στανωτά (το πλήρες κείμενο)
Βεντούρης Κωνσταντίνος:  Να δώσω το λόγο στον Πρόεδρο του Αφεντακείου.  Με σειρά προτεραιότητας οι Δημοτικοί Σύμβουλοι θα κάνουν ερωτήσεις και μετά το κοινό.

Σ. Στανωτάς:  Κυρίες και κύριοι, καλησπέρα σας.  Κύριε Δήμαρχε, καλησπέρα.  Σας ευχαριστώ θερμά που αποδεχθήκατε την παράκλησή μου να ενημερώσω το Δημοτικό Συμβούλιο της Κιμώλου, το οποίο, όπως καλύτερον εμού γνωρίζετε, αποτελείται από τους εκπροσώπους που οι ίδιοι οι Κιμωλιάτες κρίνουν και επιλέγουν να τους εκπροσωπούν.  Το έχω ζητήσει εδώ και πολύ καιρό.  Η αλήθεια είναι ότι, για να μιλήσω λίγο ναυτικά, επειδή είμαστε ναυτικό νησί και επειδή συνηθίζω να λέω την αλήθεια πάντα, παρέλαβα το Αφεντάκειο όχι βυθισμένο αλλά εάν ήταν καράβι είχε καθίσει στα ρηχά.  
Κάθισε στα ρηχά το Αφεντάκειο.  Δεν αποτελεί δική μου αρμοδιότητα και καθήκον να κατανείμω ευθύνες –οι Κιμωλιάτες γνωρίζουν– ούτε έχει και κανένα νόημα, εάν μου επιτρέπετε.  Στη φάση που βρίσκεται το Αφεντάκειο, με δεδομένη την παράμετρο του νέου νόμου 4182/2013 περί κληροδοτημάτων, ίσως δεν το ξέρει πολύς κόσμος, ο νόμος αυτός ο οποίος είναι πράγματι σύγχρονος νόμος, δηλαδή έφυγε από μία εποχή αυτή η ιστορία που όλα τα κληροδοτήματα, στην ουσία, ήταν ανεξέλεγκτα και σάπιζαν, σε όλη την Ελλάδα, όχι μόνο εδώ.  Στον  νόμο αυτόν τελευταία στιγμή, πέρασε μία τροπολογία που επιτρέπει στο Ελληνικό Δημόσιο, δηλαδή στην εκάστοτε κυβέρνηση, εάν ένα ίδρυμα μένει ανενεργό επί πενταετία, να δημεύσει την περιουσία του.  Καταλαβαίνουμε όλοι τι σημαίνει αυτό.  

 Είμαστε λοιπόν υποχρεωμένοι όλοι να συνειδητοποιήσουμε ότι η κατάσταση είναι κρίσιμη για το Αφεντάκειο.  Το Αφεντάκειο πράγματι ως καράβι κάθισε στα ρηχά και όπως ξέρετε καλύτερα από εμένα, γιατί οι περισσότεροι Κιμωλιάτες είναι ναυτικοί –και καλοί ναυτικοί, μάλιστα– καταρχήν το πρώτο πράγμα που πρέπει να κάνεις είναι να ξεκολλήσεις το βαπόρι, αφού έχεις κλείσει τις τρύπες που μπαίνουν τα νερά, για να το πας κάπου να το ζωντανέψεις.  
Θέλω να σας ξεκαθαρίσω κάτι, δεν απεκδύομαι καμίας ευθύνης.  Ανέλαβα εν γνώσει των δυσκολιών στις 11 Ιανουαρίου την Προεδρεία του Ιδρύματος.  Με ρώτησε ένας νεαρός Κιμωλιάτης προχθές, «Εσύ γιατί έγινες Πρόεδρος, τι λόγο έχεις;».  Θα μπορούσα να του απαντήσω «Για τον ίδιο λόγο που εσύ ασχολείσαι με τα κοινά», εάν ασχολείτο.  Ανέλαβα την Προεδρεία γιατί θεωρώ ότι οφείλω στην Κίμωλο.  Εδώ μεγάλωσα μέχρι 10 χρόνων, η γιαγιά μου είναι από την Κίμωλο, ήταν η Μαρίκα Κατσανού.  Εδώ, λίγο παρακάτω, σε ένα κτίριο της Κοινότητας, που  φτιάχνεται τώρα, με κυνηγούσε με την παντόφλα και επειδή δεν έφθανε, μου την πετούσε στο κεφάλι. Η Κίμωλος για εμένα είναι τα παιδικά μου χρόνια και επειδή πέρασα δύσκολα παιδικά χρόνια είναι συνδεδεμένη με τα ωραία παιδικά μου χρόνια.  Επειδή έχω τέσσερα παιδιά και δύο εγγόνια, θεωρώ ότι έχω ακόμα μία μεγαλύτερη υποχρέωση να αφήσουμε κάτι στους επομένους.  Είμαστε υποχρεωμένοι όλοι μας, ειδικά οι μεγαλύτερες γενιές, να περάσουμε στα παιδιά μας την αγάπη για την πατρίδα και μάλιστα σε μία εποχή κατά την οποία  η πατρίδα γενικώς, η Ελλάδα, αντιμετωπίζει πολύ ιδιόμορφες δυσκολίες.  Κατά τη γνώμη μου, βρίσκεται υπό κατοχή η χώρα μας -  είναι μία προσωπική άποψη.

Εδώ όμως δεν ήρθα για να σας πω τις προσωπικές μου απόψεις, ήρθα για να εκφρασθώ ως Πρόεδρος του Αφεντάκειου Κληροδοτήματος Κιμώλου.  Η αλήθεια είναι ότι δεν το περίμενα ούτε εγώ, ποτέ, ότι θα βρεθώ σε αυτήν τη θέση, γιατί θυμάμαι τους παλιότερους, στο σπίτι της γιαγιάς μου –τους Κιμωλιάτες εννοώ– που μονίμως γκρίνιαζαν, ο ένας με τον άλλον, για όλα.  Έτσι είμαστε εμείς οι Έλληνες, γκρινιάζουμε για όλα.
Λοιπόν, θα είμαι όσο γίνεται πιο σαφής και σύντομος και, βεβαίως, είμαι στη διάθεσή σας να απαντήσω σε οποιαδήποτε ερώτηση μπορώ να απαντήσω.  Ανέλαβα στις 11 Ιανουαρίου. Το πρώτο χρονικό διάστημα το αφιέρωσα στο να γνωρίσω το Ίδρυμα και τη λειτουργία του από κοντά με λεπτομέρειες.  Είδα πάρα πολλούς ανθρώπους, και Κιμωλιάτες και εκτός, γιατί γίνεται μία προσπάθεια…  Θέλω να συμπληρώσω σε όσα είπατε, κύριε Δήμαρχε, για τον ευεργέτη, ότι ο Γεώργιος Οικονόμου Αφεντάκης δεν είναι ευεργέτης της Κιμώλου, είναι εθνικός ευεργέτης.  Έκτισε μία πτέρυγα στον Ευαγγελισμό.
Έκτισε μία πτέρυγα στο Γηροκομείο, εξ ου και ζήτησε στη διαθήκη του να είναι ο Πρόεδρος της Ελεήμονος Εταιρείας Αθηνών στο Συμβούλιο.  Ίσως από σεμνότητα της οικογένειας, ίσως από συνθήκες και συγκυρίες, δεν είναι τόσο γνωστός όσο είναι άλλοι ευεργέτες. Κατά την προσωπική μου άποψη και ποσοτικά εάν το δούμε, ανήκει στη χορεία των μεγάλων εθνικών ευεργετών ο Γεώργιος Αφεντάκης.
Το Ίδρυμα λοιπόν, αντιμετωπίζει μία κρίσιμη κατάσταση. Δεν μπορεί παρά να προχωρήσει με δύο στρατηγικούς στόχους.  Ο ένας στρατηγικός στόχος είναι να αυξηθούν τα έσοδά του, ούτως ώστε να μπορεί να ανταποκριθεί καλύτερα στις υποχρεώσεις του, και εννοώ τις υποχρεώσεις του ως προς τους κοινωφελείς του σκοπούς.  Ο άλλος είναι, επειδή οι εποχές αλλάζουν και πρέπει όλοι να το αντιλαμβανόμαστε αυτό, ιδιαίτερα εμείς οι παλιότεροι. Είμαστε όμως υποχρεωμένοι, εμείς οι μεγαλύτεροι, να προσαρμοζόμαστε.  Οι συνθήκες έχουν αλλάξει, για αυτό και πρέπει να δοθεί η ευκαιρία στο Αφεντάκειο, πάντα μέσα από την εκτέλεση της επιθυμίας του ευεργέτη, να διευρύνει τις δραστηριότητές του με στόχο να αυξήσει τα έσοδά του, να αποκτήσει μία –γιατί παίζει ρόλο κι αυτό, επιτρέψτε μου να το πω αυτό ως ειδικός της επικοινωνίας– καλύτερη δημόσια εικόνα, ούτως ώστε να μπορεί και να διεκδικήσει. 

Έχω εδώ μπροστά μου ένα ημερολόγιο, το οποίο είναι το ημερολόγιο καταστρώματος του Αφεντακείου Κληροδοτήματος Κιμώλου.  Από τις 11 Ιανουαρίου μέχρι και σήμερα είναι καταγεγραμμένη και η παραμικρή κίνηση λειτουργίας του Αφεντακείου και είναι στη διάθεση οιουδήποτε έχει ενδιαφέρον να το δει. Μπορώ, λοιπόν, να απαντήσω για οτιδήποτε.  Από την πρώτη στιγμή που ανέλαβα την Προεδρεία νομίζω ότι προσπάθησα, όχι όσο πρέπει, η ιστοσελίδα του Ιδρύματος να γίνει πιο ενημερωτική για όλον τον κόσμο.  Νομίζω ότι ο κύριος Δήμαρχος, που ήταν στα Συμβούλια, μπορεί να το βεβαιώσει, ή να με διαψεύσει.  Έδωσα με τη βοήθειά του, οφείλω να ομολογήσω, γιατί παρά το γεγονός ότι έχω ορισμένα παράπονα, γιατί είναι λίγο γραφειοκρατικές οι διαδικασίες του Δημάρχου, μας καθυστερεί δηλαδή σε κάποια πράγματα, στο να μας υπογράψει τα πρακτικά να προχωρήσουμε, οφείλω, από την άλλη πλευρά, να ομολογήσω, γιατί μου αρέσει να αποδίδω τα του Καίσαρος τω Καίσαρι, ότι συνεργαζόμαστε καλά.  Εγώ, άλλωστε, καταλαβαίνω πάντα τους πολιτικούς ηγέτες, ότι έχουν πάρα πολλά προβλήματα και ότι δεν μπορούν να ασχολούνται με όλους μας, και έχω υπομονή.  
Πάμε, λοιπόν, στο θέμα μας.  Το θέμα μας είναι ότι τέλη Ιανουαρίου έγινε η πρώτη έξωση ενός μεγάλου οφειλέτη του Αφεντάκειου.  Ο μεγάλος οφειλέτης ήταν δύο μαγαζιά στην οδό Αρμοδίου.  Δεν έχει σημασία το όνομα του επιχειρηματία. Έγινε η έξωση μέσα από πολύ δύσκολες συνθήκες, ο Δήμαρχος τις έζησε ως μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου, και στις 22 Φεβρουαρίου έγινε η έξωση του μεγαλύτερου οφειλέτη του Αφεντάκειου, της Ευρωπαϊκής Αναπτυξιακής, από τη φοιτητική εστία στην Ιωάννου Δροσοπούλου 105, ένα κτίριο του Αφεντακείου.  Με ομόφωνη απόφαση νομίζω Δήμαρχε –έτσι δεν είναι;– αποφασίσαμε να μη βγάλουμε τους φοιτητές έξω, διότι εκείνοι οι φοιτητές πλήρωναν κανονικά για να μείνουν στην εστία, οι ενοικιαστές δεν απέδιδαν το ενοίκιο.  Επειδή είμαστε κοινωφελές Ίδρυμα, αποφασίσαμε να μην τους βγάλουμε έξω και να αναλάβει το Ίδρυμα τη διαχείριση, με πάρα πολλά προβλήματα, γιατί μπήκαμε σε ένα κτίριο το οποίο έχει υποστεί τεράστιες ζημιές, ήδη καταγράφηκαν με τεχνικές εκθέσεις και ήδη, στις 20 Αυγούστου κατετέθη νέα αγωγή για τις ζημιές του κτιρίου.  Στις 23 Αυγούστου έληγε η προθεσμία, έξι μήνες είχαμε δικαίωμα να κάνουμε αγωγή για τις ζημιές του κτιρίου.  
Είπα, μου αρέσει να είμαι ρεαλιστής και ειλικρινής.  Ελπίζουμε να πάρουμε τα λεφτά;  Η ελπίδα πεθαίνει τελευταία.  Αλλά και εάν δεν τα πάρουμε, τα ένδικα μέσα εναντίον των οφειλετών μάς βοηθούν να μειώσουμε τους φόρους του Ιδρύματος.  Δηλαδή το ξέρετε, ακόμα και ένα ακίνητο να έχετε, εάν σας χρωστούν ενοίκια, η Εφορία δεν σας απαλλάσσει από το φόρο, παρά μόνον εάν έχετε ασκήσει ένδικα μέσα, άμα έχετε κάνει αγωγή.  Με τον ίδιο τρόπο έκανε και το Αφεντάκειο.  Προσπαθούμε να μαζέψουμε μία σειρά πράγματα.  Θεωρώ ότι η πορεία είναι καλή, θεωρώ ότι πηγαίνουμε καλά.  Δεν είναι εύκολα τα πράγματα και δεν είναι εύκολα τα πράγματα γιατί το Αφεντάκειο για να λειτουργήσει σωστά χρειάζεται ώρες δουλειάς. Επειδή έχει παραιτηθεί ο κ. Νίκος Αφεντάκης και είμαστε στη διαδικασία πλήρωσης της κενωθείσης θέσεως στο Δ.Σ., όπως είπα και στον κύριο Δήμαρχο, εγώ δεν έχω με πρόσωπα τίποτα, ευτυχώς.  Ξέρετε, εγώ έχω μία ιστορία απέναντί σας, δεν με ξέρει κανείς, ούτε έχω τσακωθεί με κανέναν σας, ούτε σκοπεύω και να τσακωθώ.  Εδώ είμαι για να βάλω πλάτη και όχι για να τσακωθώ.  Θα ήθελα το ίδιο από όλους.  
Το καράβι είναι κολλημένο, χρειάζεται πλάτη από όλους και πλάτη σημαίνει 
ουσιαστική βοήθεια.  Δηλαδή πάσα προσφορά δεκτή, είτε επαγγελματικών γνώσεων, δεν αναφέρομαι σε χρήματα, αυτά θα τα βρούμε, αλλά πάσα προσφορά δεκτή λόγω επαγγελματικών ή άλλων ειδικών γνώσεων.  Στην προσπάθεια του Αφεντακείου εγώ θα χαιρόμουν πάρα πολύ να έχουμε ανθρώπους στο Διοικητικό Συμβούλιο που να έχουν το επάγγελμα και τις γνώσεις να αναλάβουν κομμάτια της δραστηριότητας του Αφεντακείου, διότι ούτε ο Ιησούς Χριστός –μεγάλη η χάρη του– δεν μπόρεσε μόνος του, χρειάσθηκε κι αυτός τους 12, που ήταν 13, αλλά έμειναν 12.  

Θέλω να σας πω ότι μετά από μία σειρά προσπαθειών βρισκόμαστε στο σημείο να έχει αποφασισθεί στο Συμβούλιο της 10ης Ιουλίου να γίνει παρέμβαση στην αίτηση που έχουμε καταθέσει στο Εφετείο Πειραιά, λόγω αρμοδιότητας, ούτως ώστε να λειτουργήσει στο οίκημα, αυτό ακριβώς που περιγράφει ο διαθέτης, δηλαδή άσυλο πτωχών, εγκαταλελειμμένων και αναξιοπαθούντων Κιμωλίων.  Προλαβαίνω ερωτήσεις για να σας πω ότι στο πλαίσιο αυτής της προσπάθειας που έχει ήδη ξεκινήσει, έχουν γίνει επαφές με ανθρώπους που έχουν τεχνογνωσία γύρω από τη λειτουργία τέτοιων κοινωνικών δομών, γιατί αυτό είναι στην ουσία, και ελπίζω μέχρι τέλος Σεπτεμβρίου να έχουμε ουσιαστικές απαντήσεις για τον τρόπο λειτουργίας. 

Από εκεί και ύστερα, θέλω στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου να πω κάτι ξεκάθαρα.  Εάν δεν υπάρξει συνεργασία από το Δήμο Κιμώλου, πέρα από πρόσωπα μιλώ τώρα, σήμερα είναι ο κύριος Βεντούρης, αύριο μπορεί να είναι κάποιος άλλος, μεθαύριο κάποιος άλλος, σήμερα είναι ο Στανωτάς και αύριο θα είναι κάποιος άλλος.  Γιατί, με επίκεντρο το οίκημα του Αφεντακείου, μπορεί να στηθεί στην Κίμωλο και με συνεργασία από το Δήμο, μία λειτουργία κοινωνικών δομών.  Τώρα, ποιοι θα μπαίνουν, πώς θα μπαίνουν, με ποιες προϋποθέσεις, αυτό που μπορώ να σας πω εγώ σήμερα είναι ότι μέσα στο Σεπτέμβριο θα σταλεί επίσημο έγγραφο στο Δήμο Κιμώλου από τον οποίο θα ζητούμε, μέσα σε ένα συγκεκριμένο χρονικό διάστημα –δεν θεωρώ ότι είναι αρκετό– να υποβάλλει συγκεκριμένες προτάσεις για αυτό το πράγμα.  Εννοώ επίσημη με την έννοια ότι θα είναι γραπτό.  Ο Δήμος ας μιλήσει με τον κόσμο.  
Από την πρώτη στιγμή έχω πει ότι η πόρτα του γραφείου στο Αφεντάκειο είναι ανοικτή.  Το ίδιο ισχύει και τώρα.  Πάρα πολλοί έχουν από εσάς το τηλέφωνό μου και με παίρνουν και με ρωτούν και απαντώ, όταν με ρωτούν.  Όταν με παίρνουν τηλέφωνο για να κουτσομπολέψουμε κάποιον άλλον, δεν απαντώ, να το ξέρετε αυτό.  Δεν με αφορούν τα αρνητικά πράγματα, με αφορούν τα θετικά.  Δεν μπορώ να πω εγώ τον τρόπο που θα το αντιμετωπίσει ο Δήμος.  Εάν ο Δήμαρχος με ρωτήσει σε προσωπικό επίπεδο, μπορώ να του πω τη γνώμη μου, αλλά σε επίπεδο λειτουργίας είναι θέμα του Δήμου.  Θα ζητήσουμε λοιπόν από το Δήμαρχο και το Δημοτικό Συμβούλιο προτάσεις συγκεκριμένες για το πώς ο Οίκος Περιθάλψεως  μπορεί να αποτελέσει, στην ουσία, ένα ανοικτό κέντρο φιλοξενίας και λέω ανοικτό, γιατί μπορεί να έχει και εξωτερικούς, δηλαδή να πηγαίνουν το πρωί και να φεύγουν.  Αυτά όλα είναι προς εξέταση, ένα ανοικτό κέντρο φιλοξενίας ευπαθών κοινωνικών ομάδων.  Ο Δήμος είναι αυτός που πρέπει να κάνει την επιλογή των ευπαθών, γιατί ο Δήμος γνωρίζει.  Υπάρχουν αντικειμενικές προϋποθέσεις, τώρα απλώς μιλώ θεωρητικά και σας δίνω μία εικόνα από το πώς το βλέπουμε εμείς.  Υπάρχουν νομικές προϋποθέσεις για το ποιος έχει ανάγκη και ποιος είναι άπορος και ποιος δεν είναι, αλλά όλα αυτά θα τα δούμε στο πλαίσιο μίας κοινωνίας η οποία μας επιβάλλει, καταρχήν, να είμαστε ο ένας δίπλα στον άλλο.
Ο βασικός στόχος, επιθυμία και σκοπός της Διοίκησης του Αφεντακείου είναι το δυνατό συντομότερο να μπορέσει να λειτουργήσει ο Οίκος Περίθαλψης.  Τρία πράγματα θα εξετάσουμε.  Για το ένα, σας είπα, θα ζητήσουμε και τη συνεργασία του Δήμου.  Το άλλο είναι το τεχνικό μέρος της υπόθεσης, όχι το κτιριακό, με την έννοια ότι για να λειτουργήσει μία τέτοια μονάδα χρειάζεται την άποψη και τη γνώση των ειδικών. Θα ζητήσουμε να μας πουν οι ειδικοί πώς πρέπει να λειτουργήσει, θα πει την άποψή του ο Δήμος ελπίζω, και μετά όλοι μαζί θα καταλήξουμε σε κάποια πράγματα, υπό καθεστώς πλήρους διαφάνειας.  Έχω ιδιαίτερη ευαισθησία στη διαφάνεια, για αυτό και έχω μαζί μου ό,τι στοιχείο θέλετε για να με ρωτήσετε, υπέθεσα ότι μπορεί να με ρωτήσετε.  Βεβαίως να σας πω ότι από τον Ιανουάριο του 2018 στην ιστοσελίδα του Κληροδοτήματος  υπάρχουν όλα τα οικονομικά στοιχεία, υπάρχουν όλες οι αποφάσεις του Δ.Σ. και φιλοδοξώ, σύντομα, να ανεβαίνει και περίληψη των αποφάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου, ούτως ώστε όποιος θέλει πατά την ημερομηνία και βλέπει τι έχει αποφασισθεί και τι όχι. Και αυτές τις πρωτοβουλίες είμαι υποχρεωμένος να δηλώσω ότι ο Δήμαρχος τις στήριξε όλες.  Θέλω να είμαι αντικειμενικός, κύριε Δήμαρχε.  
Είμαι βέβαιος ότι η ερώτηση είναι πότε.  Εάν σας δώσω χρόνο θα είμαστε όλοι εκτός πραγματικότητος.  Στόχος μας είναι όσο γίνεται πιο γρήγορα.  Θέλουμε να λειτουργήσει αυτό το Άσυλο, άλλωστε αυτή είναι και η βασική επιθυμία του διαθέτη.  Επίσης, για να κάνω και μία διευκρίνιση ακόμα, γιατί γνωρίζω και διαβάζω λίγο και στο internet, όσο μπορώ, γνωρίζω ότι έγιναν πολλές συζητήσεις και στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης για το θέμα του πολιτιστικού κέντρου.  

Μία παρένθεση προς όλους, γιατί μου αρέσει να μιλώ ειλικρινά.  Είμαστε σε χώρα δημοκρατική, έστω και υπό γερμανική κατοχή, και ο καθένας μπορεί να λέει ό,τι θέλει, όχι όμως σε σχέση με πράγματα που έχουν σχέση με την αξιοπρέπεια και την υπόληψη κάποιου.  Μπορεί να λέει ότι εγώ δεν πιστεύω ότι θα λειτουργήσει ποτέ.  Δικαίωμά του.  Θέλω να σας δηλώσω, επειδή στα 67 μου χρόνια έχω μία ιστορία σχεδόν 50 χρόνων στην ελληνική δημοσιογραφία, τη μάχιμη, ότι όπου βλέπω επώνυμη άποψη και μπορώ να απαντώ, θα απαντώ στα κοινωνικά μέσα δικτύωσης.  Όπου βλέπω λάσπη ανώνυμη, δεν απαντώ σε ανώνυμους, όποιος θέλει να βάλει υπογραφή και να πει ό,τι θέλει.  Εάν δω κάτι που θεωρώ ότι θίγει υπολήψεις, ζητώ και τώρα, παρουσία του Δημοτικού Συμβουλίου, από οιονδήποτε Κιμώλιο ή Κιμωλιάτισσα έχει οποιοδήποτε στοιχείο να μου το φέρει να το πάω στον Εισαγγελέα ο ίδιος κι εάν θέλει να μου κάνει και παρέα.  Στην καριέρα μου έχω πάει στον Εισαγγελέα μέχρι αρχηγό κόμματος, ο Δήμαρχος το ξέρει.  Αυτό, το περπατάμε στο καφενείο και λέμε ο Τάκης είναι γεια σας –συγνώμη, Τάκη μου, για το παράδειγμα– ο Σωτήρης είναι αλλιώς, μην το κάνετε με το Αφεντάκειο δεν έχει κανένα σκοπό, εάν θέλετε να βοηθήσετε πραγματικά το γραφείο μου είναι ανοικτό, φέρτε μου τα στοιχεία να πάμε μαζί στον Εισαγγελέα.  Σας παρακαλώ πολύ, δεν έχει νόημα.  Εάν θέλετε να κάνετε πρόταση για την καλύτερη και πληρέστερη λειτουργία του Αφεντάκειου, το Αφεντάκειο είναι ανοικτό και προσωπικά εγώ είμαι στη διάθεσή σας όποτε θέλετε.  Ας σταματήσουμε αυτήν την ανωνυμογραφολογία όπου ο καθένας λέει ό,τι θέλει χωρίς να έχει υπόψη του τα γεγονότα.  Όποιος έχει απορίες, εφόσον τις γνωρίζω και θεωρητικά από τη θέση στην οποία βρίσκομαι πρέπει να τις γνωρίζω, είμαι στη διάθεσή του να του απαντήσω.  
Πάμε λοιπόν.  Ο πρώτος στρατηγικός στόχος είναι να εκπληρώσουμε, απολύτως πλέον, τη θέληση του διαθέτη προσαρμοσμένη στα σημερινά δεδομένα, διότι ναυαγοί πια, ευτυχώς, στη θαλάσσια περιοχή της Κιμώλου δεν υπάρχουν, και μόνο αυτό έχει αλλάξει τις καταστάσεις.  Τώρα θα με βρίζετε όλοι, αλλά εγώ θα το πω, δεν μπορώ να το κρατήσω μέσα μου.  Βρήκα το αρχείο του Ιδρύματος σε μία αίθουσα, είχε δύο πόντους μούχλα επάνω.  Τα λέω όλα εδώ, Δήμαρχε, μη με παρεξηγείς.  Το έβγαλα από εκεί, το δώσαμε σε έναν άνθρωπο ειδικό, ο οποίος έχει φτιάξει από τα μεγαλύτερα αρχεία σε πανελλήνιο επίπεδο και, επειδή είμαι μελετηρός, πήρα το αρχείο και το διαβάζω λέξη-λέξη.  Τι βλέπω μέσα από το αρχείο;  Βλέπω από το 1939 μέχρι και σήμερα μία συνεχή γκρίνια, βλέπω προσφυγές στο Συμβούλιο της Επικρατείας, βλέπω μηνύσεις, βλέπω…  Αυτά, αδέλφια, πρέπει να ξεπερασθούν.  Ο Αφεντάκης και οι πράξεις του δεν μας δίνουν το δικαίωμα να τσακωθούμε για το Αφεντάκειο, μας υποχρεώνουν να βάλουμε όλοι πλάτη.  Διαφορετικές απόψεις, αυτή είναι η δημοκρατία, να μπορούμε να έχουμε όλοι.  Βλέπω ακόμα στο αρχείο, και θα το πω κι ας είναι κακό, ότι η κοινωνία της Κιμώλου έχει ωφεληθεί πάρα πολύ από τη λειτουργία του Ασύλου σε οικονομικό επίπεδο, και ορθώς γιατί αυτή ήταν η επιθυμία του διαθέτη.  Αλλά ξέρετε, κυρίες και κύριοι, ακόμα και οι αγελάδες κάποια στιγμή γερνούν και δεν βγάζουν γάλα και θα πρέπει να τις βάλουμε σε θεραπεία για να βγάλουν γάλα να πιουν τα παιδιά μας.  Ας το συνειδητοποιήσουμε όλοι αυτό, καλό είναι να το συνειδητοποιήσουμε.  

Ο στόχος μας, λοιπόν, είναι το κτίριο.  Στο κτίριο δεν έχουμε τη δυνατότητα αυτή τη στιγμή, τα οικονομικά μας δηλαδή δεν το επιτρέπουν, να κάνουμε τεράστιες επεμβάσεις, θα γίνουν όμως αναγκαίες παρεμβάσεις.  Κάθε προσφορά δεκτή, από μηχανικούς, από κατασκευαστές, κάθε προσφορά ακόμα και σε επίπεδο υπόδειξης είναι δεκτή και παρακαλώ, κύριε Δήμαρχε, να περάσει κι από εσάς το μήνυμα σε όλη την κοινωνία ότι την έχουμε ανάγκη.  Ο δεύτερος στρατηγικός στόχος είναι η αύξηση των εσόδων και εκεί υπάρχει ένα θέμα στο οποίο πρέπει να σας απαντήσω.  

Χρωστώ και μία εξήγηση, γιατί άκουσα κάτι για το Δήμαρχο.  Η διερεύνησις μίας ακόμη χρήσης του οικήματος και η αναφορά σε πολιτιστικό κέντρο δεν είναι ευθύνη του Δημάρχου Κιμώλου. Είμαι υποχρεωμένος, να λέω την αλήθεια. Είναι ευθύνη αρκετών που ανησυχούν, ανησυχούσαν ότι κάτι πρέπει να γίνει, γιατί συμπληρώνεται η πενταετία και το Άσυλο δεν είναι ανοικτό, με ό,τι αυτό μπορεί να σημάνει αύριο.  Ήταν ιδέα αρκετών.  Έγινε μία διερεύνηση –εάν αυτή η διερεύνηση έγινε καλώς ή κακώς, ο καθένας έχει την άποψή του– και ήταν ως πιθανότητα.  Όταν με τη βοήθεια νομικών, οι οποίοι μου προσέφεραν βοήθεια επειδή είναι αδελφικοί μου φίλοι και όχι Κιμωλιάτες, ψάξαμε να βρούμε ένα νομικό τρόπο λειτουργίας του Ασύλου, βρήκαμε –ο κύριος Δήμαρχος ξέρει και τις νομικές γνωματεύσεις– ότι το Άσυλο πράγματι μπορεί να λειτουργήσει κατά το πρότυπο του Σπιτιού του Ηθοποιού της κυρίας Φόνσου.  Καλύτερο από εκείνο, γιατί εμείς έχουμε εγκαταστάσεις που εκείνοι δεν έχουν.  Εκεί μέσα μπορούμε να βάλουμε πολλά πράγματα, γιατί ως μονάδα φροντίδας ηλικιωμένων, με βάση την ευρωπαϊκή οδηγία και τη σχετική νομοθεσία, την εξ αυτής της οδηγίας σχετική νομοθεσία, δεν μπορούμε να πάρουμε άδεια ΜΦΗ εάν θέλουμε να είμαστε ρεαλιστές.  Άρα, λοιπόν θα χρησιμοποιήσουμε νομικά αυτόν το δρόμο, και με βάση αυτό θα γίνει παρέμβαση στο δικαστήριο για τη διεύρυνση των σκοπών.  

Επειδή άκουσα πάλι διάφορα για τους σκοπούς και θέλω να είμαι όσο γίνεται λεπτομερέστερος.  Καταρχήν, από τις 14 Ιουνίου έχω ενημερώσει τόσο τον Πρόεδρο του Συνδέσμου κ. Παναγιώτη Μπιλίνη όσο και τα μέλη που με ενημέρωσαν ότι αποτελούν τριμελή Επιτροπή για να ενδιαφερθεί για το Αφεντάκειο, έχω ενημερώσει ότι θέμα πολιτιστικού κέντρου δεν υπάρχει, από τις 14/6.  Παρόλα αυτά –γιατί σας λέω, θα σας τα πω όλα και μετά βρίστε με, δεν πηγαίνω για δήμαρχος, δεν πηγαίνω για βουλευτής– ενώ 14/6 έρχεται η Επιτροπή στο γραφείο μου και την ενημερώνω ότι δεν υπάρχει θέμα πολιτιστικού κέντρου, λίγες ημέρες αργότερα –και τώρα σας μιλώ ως επαγγελματίας δημοσιογράφος– κατά παράβαση κάθε δημοσιογραφικής δεοντολογίας βγαίνει άρθρο που κατακεραυνώνει το πολιτιστικό κέντρο.  Η συγγραφεύς του άρθρου δεν έκανε το πρώτο και κύριο που λέει η δημοσιογραφική δεοντολογία, να γράψει από κάτω «όταν γραφόντουσαν αυτές οι γραμμές, δεν είχαμε ενημερωθεί, αργότερα όμως ενημερωθήκαμε ότι δεν».  Εκεί στηρίχθηκα και είπα σε κάποιον, και παρεξηγήθηκε, ότι το Αφεντάκειο δεν μπορεί και δεν πρέπει να είναι αντικείμενο προεκλογικών αφηγημάτων.  Εγώ θέλω να σας πω κάτι.  Επειδή είμαι υπέρ της διαφάνειας, ό,τι γίνεται θα το βγάζω στο site.  Σας το λέω να το ξέρετε.  Ό,τι γίνεται θα το βγάζω στο site.  
Δεύτερον, στην αίτηση με τη διαδικασία εκουσίας δικαιοδοσίας για τη διεύρυνση των σκοπών, περιγράφεται ένα κομμάτι που αναφέρεται στην αντίδραση του λαού της Κιμώλου κ.λπ., το οποίο το έγραψε δικηγόρος και δεν εκφράζει κανέναν, γιατί κάποιοι το απέδωσαν στο Δήμαρχο.  Σας λέω, τα του Καίσαρος τω Καίσαρι, εγώ με το Δήμαρχο ως εκπροσωπούντες κάποιους θεσμούς, εκείνος το Δήμο Κιμώλου και εγώ το Αφεντάκειο, μπορεί να τσακωθούμε και να πετάμε και βάζα ο ένας στον άλλο, αλλά η αλήθεια είναι αλήθεια.  Ο Δήμαρχος δεν συμμετείχε στη διατύπωση αυτή, γιατί κάπου το είδα και αυτό και το άκουσα.  

Πάμε τώρα, επί της διευρύνσεως των σκοπών, για να περάσουμε μετά να απαντήσουμε σε ό,τι θέλετε.  Η διεύρυνση των σκοπών περιέχει τα εξής σημεία, την παροχή ή και χρηματοδότηση υπηρεσιών υγείας για την εξυπηρέτηση και φροντίδα των εχόντων ανάγκη Κιμωλίων.  Θα μου πει κάποιος, μα, η διαθήκη το γράφει.  Το γράφει, αλλά με συνθήκες του 1890.  Η συμμετοχή –προσέξτε τώρα εδώ, για να το ξεκαθαρίσουμε  ή και η χρηματοδότηση πάσης φύσεως ερευνητικών προγραμμάτων για αρχαιολογικούς και άλλους σκοπούς, προκειμένου να βοηθήσουμε τις αρχαιολογικές έρευνες μετά από τις οποίες, αν γίνουν τρεις επιστημονικές ανακοινώσεις σε παγκόσμιο επίπεδο για το νησί, θεωρώ ότι μόνο θετικό μπορεί να είναι.  

Η επόμενη διεύρυνση –ξεχνάμε το πολιτιστικό κέντρο, δεν υπάρχει– η προώθηση και υποστήριξη της επιστημονικής έρευνας.  Γιατί μπήκε αυτό;  Θα σας απαντήσω.  Γιατί είπα πριν ότι ένας από τους στρατηγικούς μας στόχους είναι να αυξήσουμε τα έσοδα.  Ήρθαν λοιπόν κάποιες ερευνητικές ομάδες από το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο  που κάνουν έρευνες για οποιαδήποτε θέματα, για ιατρικά, για βιολογία κ.λπ.  Αυτές οι έρευνες μπαίνουν καλύτερα στα ευρωπαϊκά προγράμματα, εφόσον βρίσκονται υπό την αιγίδα μη κερδοσκοπικών οργανώσεων, ο Δήμαρχος έχει ενημερωθεί από εμένα.  Ήρθαν και μας είπαν, θα μπορούσε το Αφεντάκειο να βάλει υπό την αιγίδα του κάποιες έρευνες;  Και η ερώτησή μου είναι, με τι κόστος.  Μου είπαν, με μηδενικό κόστος για το Αφεντάκειο.  Με τι κέρδος, ήταν η επόμενη ερώτηση.  Μου είπαν ότι μπορούμε να φθάσουμε μέχρι 25% των προγραμμάτων αυτών μόνο με την παροχή της αιγίδας μας σε έρευνες.  Δεν νομίζω ότι υπάρχει κανείς λογικός άνθρωπος που μπορεί να το αρνηθεί.  Γι’ αυτό και βγήκε η δυνατότητά μας να το κάνουμε αυτό.

Πάμε στο πέμπτο, η οργάνωση και διενέργεια εκθέσεων, διαλέξεων, συνεδρίων, ημερίδων, εκπαιδευτικών προγραμμάτων.  Αυτό το κάνουμε για να μπορέσουμε να είμαστε μέσα στο σύγχρονο κοινωνικό γίγνεσθαι και βέβαια –επιμένω εδώ– πάντα με τη συνεργασία του Δήμου Κιμώλου, ανεξαρτήτως του ποιος ηγείται και ποιοι είναι στο Δημοτικό Συμβούλιο.  Δεν υπάρχουν ονόματα, κύριοι, για το Αφεντάκειο, στο Αφεντάκειο είμαστε υποχρεωμένοι απέναντι στη συνείδησή μας και απέναντι στον Αφεντάκη να μην επιτρέπουμε να μας χωρίζει.  

Δεν θέλω να σας κουράσω άλλο.  Κύριε Δήμαρχε, είμαι έτοιμος να δεχθώ οποιαδήποτε ερώτηση θέλει οποιοσδήποτε. 

Βεντούρης Κωνσταντίνος:  Σας ευχαριστούμε πάρα πολύ.  Μία διευκρίνιση για την παρέμβαση που κάνουμε σε αυτό εδώ, να τους εξηγήσεις γιατί το κάνουμε.

Σ. Στανωτάς:  Πολύ σωστή η ερώτηση.  Το κάνουμε ως παρέμβαση και όχι ως νέα αίτηση για να μη χάσουμε τη δικάσιμο της 11ης Νοεμβρίου.  Ο νόμος μάς δίνει το δικαίωμα να πάμε να αποσύρουμε όποιο μέρος της πρότασής μας θέλουμε και να ζητήσουμε να εκδικαστεί στην ίδια δικάσιμο.  Εάν υποτεθεί ότι την αποσύρουμε αυτή και καταθέτουμε καινούρια πηγαίνουμε ένα χρόνο μετά.  Με αυτήν την έννοια γίνεται η παρέμβαση.  
Καταρχήν, η διατύπωση των δικηγόρων θα είναι έτοιμη την ερχόμενη Δευτέρα, γιατί θα είμαι κι εγώ στην Αθήνα.  Στην ουσία θα αναλύει την επιθυμία του διαθέτη που λέει, αναξιοπαθούντες, και βεβαίως μέσα από αντικειμενικά κριτήρια, τα οποία, ξαναλέω, αυτή η προσπάθεια –να το πω και ελληνικά, το project– δεν γίνεται πραγματικότητα χωρίς το Δήμο Κιμώλου, εγώ είμαι ο πρώτος που το λέω, χωρίς δηλαδή τη δυνατότητα, όχι του Κώστα, του Τάκη και του Παναγιώτη, χωρίς τη γνώση, διότι ο Δήμος θα μας πει ποιοι, πώς και γιατί, και ποιοι μπορούν.  Ελπίζω με αντικειμενικά κριτήρια, όπως όλοι θέλουμε να λειτουργούμε.  Κύριε Δήμαρχε, δεν ξέρω αν απάντησα;
Βεντούρης Κωνσταντίνος:  Απαντήσατε, απλώς θέλω να αναφέρω και κάποια ερωτήματα που έγιναν προς εμένα.  

Σ. Στανωτάς:  Να τα ακούσω.

Βεντούρης Κωνσταντίνος:  Ένα είναι επάνω σε αυτό το κομμάτι των ευπαθών κοινωνικών ομάδων, έτσι είπαμε;

Σ. Στανωτάς:  Ευπαθών κοινωνικών ομάδων.

Βεντούρης Κωνσταντίνος:  Μπράβο.  Ερώτημα πατριώτη μας «Δήμαρχε, με αυτό τον τρόπο κινδυνεύουμε να γίνει κέντρο μεταναστών;».
Σ. Στανωτάς:  Ε, τώρα αυτό, με συγχωρείς, είναι υποθετική ερώτηση.

Βεντούρης Κωνσταντίνος:  Είναι ερώτηση που μπορεί να είναι και μέσα στην αίθουσα.  Πρέπει να απαντήσουμε.
Σ. Στανωτάς:  Καταρχήν, αυτό που φοβήθηκε ο πατριώτης μας, το έχουμε όλοι στο μυαλό μας, γι’ αυτό ακριβώς κάνουμε όχι μία, αλλά δύο, τρεις, τέσσερις αναφορές σε ευπαθείς ομάδες Κιμωλίων ή ελκόντων την καταγωγή.

Βεντούρης Κωνσταντίνος:  Αυτό απάντησα κι εγώ, αλλά ήθελα λίγο να το ακούσουν όλοι.
Σ. Στανωτάς:  Μα, αυτό λέει ο διαθέτης.  Ο διαθέτης δεν λέει, πάρτε όποιον έχει πρόβλημα και περνά από έξω. 
Βεντούρης Κωνσταντίνος:  Από ό,τι είδαμε από τον κύριο Στανωτά, νομίζω ότι καταλάβαμε πλέον ότι δεν καταργούνται οι σκοποί, επεκτείνουμε προκειμένου να μπορούμε να…

Στανωτάς:  Να αυξήσουμε τα έσοδά μας.

Βεντούρης Κωνσταντίνος:  Ακριβώς.

Στανωτάς:  Είναι σαφές.  Συγνώμη, επειδή το είδα σε κάποια κείμενα, ούτε αλλάζει η χρήσις του ακινήτου, εντάξει;

Βεντούρης Κωνσταντίνος:  Ακριβώς.  Νομίζω, είσαστε πολύ διευκρινιστικός.  Πλέον είχαν ενημερωθεί οι αρμόδιοι, όσον αφορά το ότι δεν πρόκειται πλέον για πολιτιστικό κέντρο.  Ήθελα να ειπωθούν αυτά εδώ, ενώπιον του κόσμου, για να ακούν, δεν είχα μιλήσει τόσο καιρό.  Θα παρακαλέσω το Δημοτικό Συμβούλιο, πρώτα, τις ερωτήσεις σας προς τον Πρόεδρο.  Ένας-ένας, ποιος θέλει να μιλήσει;  Ο Αντιδήμαρχος Παναγιώτης Σάρδης. 
Σ. Στανωτάς:  Κύριε Σάρδη, σας ακούω.

Σάρδης Παναγιώτης:  Πρώτα-πρώτα θέλω να σε καλωσορίσω, κύριε Πρόεδρε, γιατί νομίζω ότι διανύουμε μία ιστορική στιγμή.  Εγώ τουλάχιστον όσα χρόνια είμαι εδώ ή πριν, νομίζω ότι δεν έχει γίνει ξανά, Δήμαρχε, έχει έρθει ξανά Πρόεδρος του Αφεντακείου να κάνει ενημέρωση ενώπιον του Δημοτικού Συμβουλίου;

Βεντούρης Κωνσταντίνος:  Όχι.   

Σάρδης Παναγιώτης:  Όχι, άρα είναι η πρώτη φορά.

Βεντούρης Κωνσταντίνος:  Από το 1999 δεν θυμάμαι ποτέ. 

Σάρδης Παναγιώτης:  Εγώ έχω δύο-τρεις ερωτήσεις να κάνω, όσον αφορά το κέντρο φιλοξενίας ευπαθών ομάδων.  Ο Δήμος θα επιλέγει τα άτομα όσον αφορά την ευπάθειά τους;  Θέλετε όλα μαζί ή ένα-ένα τα ερωτήματα;
Σ. Στανωτάς:  Όλα μαζί, τα σημειώνω.

Σάρδης Παναγιώτης:  Αυτό το κέντρο φιλοξενίας, θα είναι ημερήσια ή μακροχρόνια παραμονή;  Σε αυτό το πρόγραμμα θα υπάρχει και σίτιση και από τι εξαρτάται αυτό;  Δηλαδή τι προβλέπεται να αλλάξει στα οικονομικά, έτσι ώστε να πετύχει ο σκοπός αυτός στον οποίο αναφέρεστε.  Αυτό που μας είπατε για το αρχείο με τη μούχλα, ήταν στην Κίμωλο ή στην Αθήνα;  

Σ. Στανωτάς:  Στην Αθήνα.

Σάρδης Παναγιώτης:  Είπατε προηγουμένως ότι είναι δεκτή κάθε προσφορά.  Τι εννοείτε, τεχνογνωσίας ή τι άλλο;

Σ. Στανωτάς: Τεχνογνωσίας κυρίως.  Εάν υπάρχει ένας άνθρωπος που είναι, ας πούμε, μηχανικός ή είναι συνταξιούχος σε ένα χώρο επαγγελματικό που έχει τις γνώσεις, εμείς τον θέλουμε μέσα για να παρακολουθήσει, να μας δείξει, να επιβλέψει πράγματα.  Αυτό εννοώ.

Σάρδης Παναγιώτης:  Δηλαδή εθελοντικά πιστεύω, έτσι δεν είναι;

Σ. Στανωτάς: Σε αυτήν τη φάση νομίζω ότι θα έπρεπε να το κάνουμε έτσι όλοι, χωρίς να αποκλείει, για να απαντήσω απευθείας σε αυτό, ποιος δεν θέλει να δώσει πνοή στην οικονομική ζωή του νησιού, υπάρχει κανείς που δεν θέλει;  Αλλά στην αρχή, επειδή πρέπει να πάμε σοβαρά, μελετημένα και ώριμα, νομίζω ότι σε πρώτη φάση μπορούμε να μιλήσουμε για εθελοντική προσφορά.  Να απαντήσω στα άλλα, μπορώ;
Βεντούρης Κωνσταντίνος:  Ένα λεπτό, για να το συμπληρώσεις.  Πριν συνεχίσουμε, ήταν παράλειψη δική μου, να πούμε τη σύνθεση του Αφεντακείου.  Αυτήν τη στιγμή Πρόεδρος είναι ο Στανωτάς Σωτήριος, Αντιπρόεδρος είναι η Παρασκευή Αφεντάκη, Γραμματέας είναι ο Δανασσής Σοφοκλής που εκτελεί και χρέη Ταμία, ο Πρόεδρος της Ελεήμονος Εταιρείας που παρευρέθηκε για πρώτη φορά.
Σ. Στανωτάς:  Ζώης Κολιός.

Βεντούρης Κωνσταντίνος:  Είναι ο καινούριος Πρόεδρος του Γηροκομείου Αθηνών.  Εγώ από το Δήμο Κιμώλου, ο Δήμαρχος Αθηναίων...
Σ. Στανωτάς:  Ο Καμίνης που δεν έχει έρθει ποτέ.

Βεντούρης Κωνσταντίνος:  …που δεν έχει έρθει ποτέ και δεν έχει ορίσει εκπρόσωπο.

Σ. Στανωτάς:  Νομίζω ότι δεν δικαιούται από το νόμο να ορίσει, είναι ο μόνος που δεν δικαιούται.  Ο μόνος που δικαιούται να ορίσει εκπρόσωπο για το Αφεντάκειο είσαι εσύ, εννοώ είναι ο Δήμαρχος Κιμώλου.  Ο Δήμαρχος Κιμώλου, από ό,τι έχω μελετήσει, είναι ο μόνος που μπορεί να ορίσει.
Βεντούρης Κωνσταντίνος:  Προς το Δημοτικό Συμβούλιο, λοιπόν, και προς τους παρευρισκομένους, το μήνα αυτό, στο επόμενο Διοικητικό Συμβούλιο του Αφεντακείου θα επιλέξουμε το μέλος που λείπει.  Όποιος ενδιαφέρεται και μπορεί να συμμετέχει και μπορεί να προσφέρει, να μου δηλώσει υποψηφιότητα.  Έτσι, Πρόεδρε;

Σ. Στανωτάς:  Κύριε Δήμαρχε, αυτό ακριβώς έχουμε πει, κι εσείς κι εγώ.  

Βεντούρης Κωνσταντίνος:  Είμαστε ανοικτοί.
Σ. Στανωτάς:  Χρειαζόμαστε ανθρώπους στο Διοικητικό Συμβούλιο που με τις γνώσεις τους, την εμπειρία τους και την προσωπικότητά τους θα μπορούν να αναλάβουν κομμάτια της καθημερινής δουλειάς, γιατί ο Δήμαρχος Κιμώλου δεν μπορεί να χειρίζεται τις υποθέσεις του Αφεντακείου, διότι έχει το Δήμο, ο Πρόεδρος της Ελεήμονος Εταιρείας έχει άλλο φορτίο, άρα, τα υπόλοιπα μέλη είμαστε υποχρεωμένοι να ασχολούμαστε με τις υποθέσεις του Αφεντακείου.

Βεντούρης Κωνσταντίνος:  Ακριβώς, και σύμφωνα με το τέτοιο, μιλάμε να είναι κάτοικοι Πειραιά ή Αθηνών, για να μπορούν να συμμετέχουν.

Σ. Στανωτάς:  Μπορώ να απαντήσω στις ερωτήσεις του κυρίου Αντιδημάρχου;

Βεντούρης Κωνσταντίνος:  Να απαντήσετε.

Σάρδης Παναγιώτης:  Δεν τελείωσα.

Σ. Στανωτάς:  Κι άλλες;  Ακούω.

Σάρδης Παναγιώτης:  Λίγες είναι.  Κάποτε προτείναμε στο Δ.Σ. του Αφεντακείου να λειτουργήσει σαν κέντρο ημερήσιας φροντίδας ηλικιωμένων, πριν από μερικά χρόνια.  Τότε μάθαμε ότι δεν έχει άδεια λειτουργίας.  Εξακολουθεί να μην έχει άδεια λειτουργίας, έτσι δεν είναι;  Αυτό γιατί το λέω;  Γιατί, για να λειτουργήσει με οποιαδήποτε μορφή, δεν πρέπει να έχει άδεια λειτουργίας;  Και τι προϋποθέσεις χρειάζεται για να αποκτήσει κανείς άδεια λειτουργίας;  Εκτός από τα κτιριακά φαντάζομαι.  Αυτή είναι η τελευταία ερώτηση.  Εάν τώρα στην πορεία μού έρθει τίποτε άλλο…

Σ. Στανωτάς:  Εδώ είμαστε.

Σάρδης Παναγιώτης:  Ευχαριστώ.

Σ. Στανωτάς:  Αγαπητέ Τάκη, και μιλώ έτσι, γιατί πρέπει να γνωριζόμαστε από τότε που ήμασταν παιδιά, ποιος επιλέγει ημερήσια ή μακροχρόνια και εάν θα γίνεται σίτιση, αυτή τη στιγμή εάν σου απαντήσω θα είμαι εκτός τόπου και χρόνου, γι’ αυτό θα σου απαντήσω όπως απάντησε ο Κωνσταντίνος Καραμανλής στο Ζάππειο «Πολύ καλή η ερώτησή σου, κάνε μου την επόμενη», έτσι είχε απαντήσει κάποτε.  Διότι, αυτή τη στιγμή, αυτό ψάχνουμε να βρούμε, δηλαδή ψάχνουμε να βρούμε τους τρόπους λειτουργίας.  Λέω ξανά, ο κυρίαρχος λόγος ανήκει στο Δήμο Κιμώλου.  Δεν σημαίνει αυτό, επίτρεψέ μου Αντιδήμαρχε, για παράδειγμα στους μήνες που προηγήθηκαν ενημερώθηκε το Αφεντάκειο ότι κάποιος Κιμώλιος με σοβαρό πρόβλημα υγείας νοσηλεύεται σε κάποιο νοσοκομείο στην Αττική, ενημερώθηκε αμέσως και ο Δήμαρχος και όλοι, έτσι;  Εάν λοιπόν, πες ότι αυτό, να είμαστε όλοι καλά, να μας δώσει ο Θεός ημέρες, το έχουμε και λειτουργεί, και υπάρχει ένας Κιμώλιος που είναι άστεγος στην Αθήνα, ποιος θα πει όχι να τον φέρουμε εδώ;  

Δεύτερον, εγώ πιστεύω –η άποψή μου είναι αυτή, αλλά να σας την πω αφού συζητάμε– ότι πρέπει να παρέχει και τη δυνατότητα και μακροχρόνιας και ημερήσιας.  Η άποψή μου είναι, λέω ξανά.  Ασφαλώς θα πρέπει να διερευνήσουμε τη δυνατότητα και της σίτισης.  Αλλά όλα αυτά, αγαπητέ Αντιδήμαρχε, είναι πράγματα τα οποία θα τα δούμε μέσα στο επόμενο δίμηνο. Η επιλογή είναι, στέλνει ένα γράμμα το Αφεντάκειο στο Δήμο Κιμώλου και λέει, κύριοι, δύο μήνες θέλετε, πόσο θέλετε;  Στείλτε μας εγγράφως τις προτάσεις και τις ιδέες σας.  Αυτό, εάν θέλετε την προσωπική μου άποψη, μπορεί να γίνει και δημόσια, ακόμα και σε αυτήν την αίθουσα, κάποια στιγμή με τους κατοίκους του νησιού, δεν υπάρχει τέτοιο θέμα.  Απάντησα, κύριε Αντιδήμαρχε; 
Σάρδης Παναγιώτης:  Ναι, δεν μου είπατε μόνο τι προβλέπεται να αλλάξει στα οικονομικά, γιατί από εκεί είναι όλα.

Σ. Στανωτάς:  Τι προβλέπεται να αλλάξει στα οικονομικά.  Με προκαλείς, αλλά θα απαντήσω.  Οι εποχές των παχέων αγελάδων τελείωσαν, δεν έχουμε άλλο.  Στην αγελάδα πρέπει να της δώσουμε να φάει για να βγάλει γάλα.  Τι προβλέπεται να αλλάξει.  Καταρχήν, ήδη τα εισοδήματα του Αφεντάκειου είναι καλύτερα από ό,τι ήταν πριν από έξι μήνες.  Έχω να σας πω και ποσά.  

Βεντούρης Κωνσταντίνος:  Αντιδήμαρχε, να κάνει μία αναφορά για τη συγκεκριμένη, να ακούσουν λίγο οι κάτοικοι για ποια περιουσία μιλάμε.  Δύο λόγια για την περιουσία, είναι πολύ σημαντικό.  Απαντήστε σε αυτό, είναι σημαντικό.

Σ. Στανωτάς:  Η περιουσία του Αφεντάκειου είναι ένα κτίριο Σωκράτους 8 και Αρμοδίου 18, που στεγάζονται στον ημιώροφο τα κεντρικά γραφεία, είναι ακριβώς η γωνία που είναι στη Βαρβάκειο Αγορά, στο εμπορικό κέντρο της Αθήνας, το οποίο μπαίνει σε μία φάση ανασυγκρότησης. Υπάρχει ένα ακίνητο στην Ιωάννου Δροσοπούλου 105α, που κατασκευάσθηκε, εάν θυμάμαι καλά, στη δεκαετία του ‘60, έτσι δεν είναι;  Κατασκευάσθηκε ένα κτίριο στο οποίο λειτουργούσε στην αρχή, όπως είδα στο αρχείο, κλινική και κάποια στιγμή το πήρε μία εταιρία και το έκανε φοιτητική εστία.  Αυτή η εταιρία έχει οφειλή απέναντι στο Αφεντάκειο που ξεπερνά τα 350.000 Ευρώ.  Εάν σκεφθείτε ότι το ενοίκιό της ήταν 7.000 Ευρώ το μήνα, υπολογίστε πόσα χρόνια χρωστά;  Μην μπούμε σε άλλες ερωτήσεις όμως, γιατί δεν έχει νόημα.

Σάρδης Λεονάρδος:  Έχει νόημα.
Σ. Στανωτάς:  Ναι, σε σχέση με εμένα.
Βεντούρης Κωνσταντίνος:  Λεονάρδο, σε εμένα απευθύνεστε, έτσι;  Έχεις το λόγο.
Σάρδης Λεονάρδος:  Πρώτον, κύριε Πρόεδρε, θέλω να ρωτήσω το εξής, θεωρείτε ότι αυτή η αύξηση των εσόδων, με αυτές τις χρήσεις τις οποίες έχετε κάνει, είναι εφικτή;
Σ. Στανωτάς:  Για παράδειγμα, το κτίριο της οδού Σωκράτους 8 και Αρμοδίου 18 είναι ένα παλιό κτίριο.  Έχουμε προφορικές εκφράσεις ενδιαφέροντος, το τονίζω το προφορικές, από επιχειρηματία ο οποίος θέλει να κάνει μακροχρόνια μίσθωση του ακινήτου, να πάρει όλο το ακίνητο δηλαδή.  Στις συζητήσεις που έγιναν μας αφήνει τον ημιώροφο που είναι τα γραφεία και μάλιστα μας αφήνει και ένα χώρο που μπορούμε να κάνουμε και ένα Μουσείο Αφεντάκη εκεί, που σκεπτόμαστε εμείς, ή μία αίθουσα διαλέξεων που θα μπορεί να δίνεται και στους Συλλόγους και σε άλλους ενδιαφερόμενους και να πάρει όλο το κτίριο για να το κάνει από κάτω –εάν θυμάμαι καλά– χώρους εστίασης και από πάνω ξενοδοχείο.  Λέω ένα παράδειγμα, έτσι;  Αυτό είναι αξιοποίηση του ακινήτου, μακροχρόνια μίσθωση.

Σάρδης Λεονάρδος:  Ωραία.  Αυτό δεν υπήρχε στις πριν από εσάς Προεδρίες, δεν υπήρχε η δυνατότητα να το κάνουν οι εκάστοτε Πρόεδροι;  

Σ. Στανωτάς:  Όχι.
Σάρδης Λεονάρδος:  Τώρα γίνεται με την αλλαγή του καταστατικού, ουσιαστικά;  Γίνεται αλλαγή της χρήσης;
Στανωτάς:  Παίρνουμε ειδική έγκριση, διότι, προσέξτε…

Σάρδης Λεονάρδος:  Την έχουμε πάρει ή περιμένουμε να…;
Σ. Στανωτάς:  Την έχουμε πάρει σχεδόν.  Προσέξτε, για να καταλάβετε.  Πήραμε τη φοιτητική εστία στην Ιωάννου Δροσοπούλου.  Η φοιτητική εστία έχει 55 δωμάτια, μείον το ένα που είναι τα γραφεία του οργανισμού, 54.  Εμείς ξεκινήσαμε να τα νοικιάσουμε, αυτά είναι έσοδα.  Προχθές μας πήρε η Διευθύντρια του Υπουργείου και λέει, για κάθε δωμάτιο της φοιτητικής εστίας πρέπει να κάνετε διακήρυξη.

Βεντούρης Κωνσταντίνος:  Ακούστε το λίγο αυτό, είναι πολύ σημαντικό.

Σ. Στανωτάς:  Στη φοιτητική εστία.  Δηλαδή έχουμε ένα κτίριο που φιλοξενούμε φοιτητές με συμβόλαια που τα καταθέτουμε στην Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων και μας πήρε η Διευθύντρια και λέει, μήπως, σκέφτεται κι αυτή, γιατί εμείς την είχαμε ενημερώσει, και εγώ την είχα ενημερώσει, και έχει ανατεθεί σε νομικό.  Να η ανάγκη ενός νομικού στο Διοικητικό Συμβούλιο, γιατί αλλιώς μιλούν οι δημόσιοι υπάλληλοι με δικηγόρο και αλλιώς μιλούν με τον οποιονδήποτε.  Λέω ένα παράδειγμα για να καταλάβετε τι αντιμετωπίζουμε.  Εμείς τη φοιτητική εστία την πήραμε με την έγκριση της Περιφέρειας, δεν θα μπορούσαμε να το κάνουμε αλλιώς.  Τώρα ψάχνονται, λέει, στο Υπουργείο Οικονομικών, εάν για κάθε δωμάτιο που έρχεται ο φοιτητής να ενοικιάσει, πρέπει εμείς να κάνουμε διακήρυξη.  Εάν κάνουμε διακήρυξη θέλει έξι μήνες χρόνο.  Δηλαδή το παιδί που έρχεται στην Αθήνα και θέλει να μείνει στην εστία, και να εισπράττει και 350 Ευρώ το μήνα το Αφεντάκειο…  Σας το λέω ως παράδειγμα του τι συμβαίνει.  Προσπαθούμε να λύσουμε αυτά τα θέματα μέσα από αυτήν τη διαφορετική διατύπωση.

Σάρδης Λεονάρδος:  Άρα, για να καταλάβω καλά, είναι εκμετάλλευση της περιουσίας του Αφεντακείου Ιδρύματος, γιατί πριν δεν μπορούσε να γίνει αυτό, δεν ξέρω για ποιο λόγο.
Στανωτάς:  Όχι, μέχρι πριν η εκμετάλλευση εννοείτο –και από τη νομοθεσία– η απλή ενοικίαση.  

Σάρδης Λεονάρδος:  Ενοικιάζουμε, μας χρωστούν ενοίκια, βουλιάζει το καράβι.

Σ. Στανωτάς:  Εντάξει.  Είναι και κάτι άλλο, επιτρέψτε μου, για να καταλάβετε τη λογική.  Γνωρίζω από το αρχείο, για να μην απευθύνουμε μόνο κατηγορίες στο παρελθόν, ότι όταν κάποιοι σταμάτησαν να πληρώνουν τα ενοίκια, ζήτησαν μείωση.  Πάρα πολλοί επιχειρηματίες στο πλαίσιο της κρίσης ζήτησαν μείωση.  Εάν ήταν αληθινά ή όχι τα αίτιά τους δεν το ξέρω.  Το Αφεντάκειο δεν είχε δικαίωμα να δώσει μείωση, έπρεπε να πάρει έγκριση.  Στην αρχή η Περιφέρεια δεν έδινε έγκριση, διότι η Περιφέρεια κινείται, λέει, με βάση την περιρρέουσα τιμή μονάδος στην περιοχή.  Εάν, λοιπόν, αυτή η περιοχή έχει τιμή 5 Ευρώ το τετραγωνικό, εγώ δεν μπορώ να το δώσω 4,5 Ευρώ –εγώ εννοώ, όχι ο Στανωτάς, το Αφεντάκειο– με αποτέλεσμα…  Για παράδειγμα, το κινηματοθέατρο Φιλίπ έμεινε σχεδόν δέκα χρόνια ξενοίκιαστο.  Αυτά δεν πρέπει να γίνουν ξανά.

Σάρδης Λεονάρδος:  Άλλη μία ερώτηση;

Σ. Στανωτάς:  Παρακαλώ.

Σάρδης Λεονάρδος:  Έχετε ρωτήσει κάποιον οικονομικό, κάποιον άνθρωπο ο οποίος είναι οικονομικός, που μπορεί να κάνει μία μελέτη, για το εάν αυτά που αναμένεται να γίνουν, θα είναι βιώσιμα ή θα έχουμε πάλι πρόβλημα;  Δηλαδή μήπως πρέπει να πάρουμε μία οικονομοτεχνική μελέτη;

Σ. Στανωτάς:  Για ποια αυτά λέτε;

Σάρδης Λεονάρδος:  Όλες οι δράσεις οι οποίες πρέπει να γίνουν.  Το να εκμεταλλευτούμε την περιουσία του Ιδρύματος, το να κάνουμε ό,τι είναι να κάνουμε, αυτό που είπατε πριν από λίγο, με την παροχή υγείας κ.λπ. σε οποιαδήποτε μορφή.
Σ. Στανωτάς:  Κύριε Σάρδη είπα ότι μέχρι μέσα στο Σεπτέμβριο θα ολοκληρώσουμε το οικονομοτεχνικό μέρος.  Αυτό ακριβώς σημαίνει, ότι θα ζητήσουμε από γνώστες του αντικειμένου έγγραφα, γιατί μόνο με έγγραφα μιλάμε.

Σάρδης Λεονάρδος:  Ευχαριστώ πολύ.

Βεντούρης Κωνσταντίνος:  Ήθελα λίγο να πούμε ότι στην Κίμωλο, παραδείγματος χάρη, εκτός από την περίθαλψη και εκτός ότι ήταν ένας οικονομικός πυλώνας για το νησί, όταν αυτήν τη στιγμή, τελευταία είχε 12.000 Ευρώ κάθε μήνα;  Κάπου εκεί ήταν οι τελευταίες μισθοδοσίες.  Το Αφεντάκειο έχει προσφέρει και άλλα πράγματα στο νησί και καλό είναι οι νέοι να τα μαθαίνουν και οι παλιοί να τα θυμούνται.  Την ηλεκτρική μηχανή, τα αγροτεμάχια της αφαλάτωσης και του νεκροταφείου ήταν αγορές του Αφεντακείου.
Σ. Στανωτάς:  Είναι δωρεές του Αφεντακείου στο Δήμο.

Βεντούρης Κωνσταντίνος:  Ακριβώς.  Όπως επίσης και τώρα σε κάποιες μικρές δράσεις που έγιναν, η επιχορήγηση των μαθητών του σχολείου.  Αλλά και τα Κιμωλιακά, χρηματοδότηση του Αφεντακείου.  Απάντησε, Πρόεδρε.

Σ. Στανωτάς:  Να συμπληρώσω την εικόνα, η περιουσία του Ιδρύματος, για παράδειγμα, γιατί απαντά και στην ερώτηση που έγινε προηγουμένως αυτό που θα πω, έχουμε ένα οικόπεδο στο Ρουφ. Έχει το Αφεντάκειο ένα οικόπεδο στο Ρουφ  το οποίο ήταν ενοικιασμένο για parking και είναι έτσι τώρα.  Εκεί στην περιοχή έχει κτιστεί ένα καινούριο μουσείο, υπάρχει μία αναβάθμιση.  Εμείς ζητήσαμε από την Περιφέρεια την έγκριση, γιατί δεν μπορείς να βλέπεις ένα πρόβλημα και να λες, δεν μπορώ να κάνω τίποτα, και να κοιτάς το ταβάνι.  Οι μόνες χαμένες μάχες είναι αυτές που δεν δίνονται.  Λέω κι εγώ, δεν μπορούμε να κάνουμε τίποτα, άσ’ το, το κοιτάμε.  Όχι. Έχουμε, λοιπόν, μία περιουσία που είναι τεράστια και πρέπει να βρούμε τρόπους.  Το να πω εγώ, δεν γίνεται, από εμένα δεν θα το ακούσεις.  
Τι πάμε, λοιπόν, να κάνουμε στο Ρουφ;  Και έχουμε ζητήσει άδεια.  Έχουμε ζητήσει άδεια να κάνουμε διακήρυξη για την ενοικίαση του οικοπέδου, που είναι έτοιμη, και να κάνουμε ταυτοχρόνως και διακήρυξη για να κερδίζουμε αυτούς τους χρόνους, που συνήθως είναι εξάμηνα, για εκμετάλλευση του οικοπέδου.  Γιατί εάν έρθει μία επιχείρηση, κύριε Σάρδη, και μας πει ότι εγώ το οίκημα το ναυλώνω για 50 χρόνια και σου φτιάχνω και μία κατοικία, γιατί υπάρχει τέτοια περίπτωση, 300 τετραγωνικών για να βάλεις μέσα μία υπηρεσία ή να την ενοικιάσεις.  Εσείς τι λέτε, πρέπει να τη δεχτούμε ή όχι, από το να κάθεται έτσι;  

(…):  Βέβαια.

Σ. Στανωτάς:  Με αυτή την έννοια το λέω.  Για να εξετάσουμε όλες τις δυνατότητες αξιοποίησης πρέπει να αλλάξουμε κάποια πράγματα και πρέπει να πάρουμε πολλές εγκρίσεις.  Αυτό για το οποίο επιθυμώ προσωπικά να δεσμευθώ απέναντί σας και απέναντι σε όσους με ακούν, ένα πράγμα δεν έχει δικαίωμα το Αφεντάκειο να κάνει, η Διοίκησή του, να εκποιήσει ακίνητα, κατά τη γνώμη μου.  Χρέος μας είναι να τα κρατήσουμε τα ακίνητα. Θεωρώ ότι η εκποίηση είναι κάτι που είναι άσχημο για ένα κληροδότημα, όπως είναι της Κιμώλου, αλλά την αξιοποίηση, κάτω από συνθήκες απόλυτης διαφάνειας, θεωρώ ότι πρέπει να το εξετάσουμε με κάθε τρόπο, λέω ξανά, κάτω από συνθήκες απόλυτης διαφάνειας.  Η αξιοποίηση σημαίνει, ας πούμε, αυτό για το οικόπεδο του Ρουφ.  Σας λέω εγώ, υπάρχει ένα οικόπεδο στο 105 στη Δροσοπούλου που τώρα καθαρίστηκε, περιφράχτηκε κ.λπ., γιατί φοβόμαστε και τις καταπατήσεις.  Υπάρχει ένα οικόπεδο το οποίο είναι μικρό, είναι κοντά στην εστία και στο κινηματοθέατρο Φιλίπ.  Σας λέω εγώ, λοιπόν, αυτή τη στιγμή το οικόπεδο χρόνια ολόκληρα είναι έτσι και πετούν τα σκουπίδια οι πολιτισμένοι Έλληνες από τα σπίτια τους στο οικόπεδο.  Εάν αύριο έρθει κάποιος και πει, παιδιά, έχω 300 Ευρώ και θέλω να το κάνω parking, εμείς πρέπει να το δώσουμε ή όχι;  Κατά τη γνώμη μου, πρέπει.  Τα 300 Ευρώ είναι θεωρητικό, έτσι;

Μουράτου:  Κύριε Πρόεδρε, σας έκανε την ερώτηση και προηγουμένως ο Αντιδήμαρχος, αλλά δεν καλύφθηκα από την απάντηση.  Ας υποθέσουμε ότι ο Δήμος σε ένα μήνα, σε δύο μήνες, σας δίνει τις προτάσεις του για τις ευπαθείς ομάδες, βρίσκονται και οι εθελοντές και τακτοποιείται κτιριακά ο χώρος.  Τι γίνεται με την άδεια λειτουργίας, εκεί θα καθυστερήσουμε, υπάρχει θέμα;

Σ. Στανωτάς:  Τώρα μου ζητάτε να απαντήσω εγώ εκ μέρους του Ελληνικού Δημοσίου.  Θεωρώ ότι δεν θα έχουμε.  

Μουράτου:  Την απάντησή σας θέλω, εσείς…

Σ. Στανωτάς:  Θεωρώ ότι δεν θα έχουμε.  

Μουράτου:  Ωραία, ευχαριστώ.

Βεντούρης Κωνσταντίνος:  Τώρα, ποιος θέλει από το κοινό να κάνει ερωτήσεις;  Κώστας Μουστάκας. 

Μουστάκας:  Άκουσα να λέτε για τα κτίρια στην Αθήνα κ.λπ., πιστεύω ότι λογικό είναι ότι χρειάζονται τα έσοδα, όπως το λέτε, για να δουλέψει, γιατί είναι ένα Ίδρυμα και θέλει έσοδα.  Από εκεί και ύστερα, έχει γίνει κάποια οικονομοτεχνική μελέτη, τι χρειάζεται το Γηροκομείο εδώ για να δουλέψει;

Σ. Στανωτάς:  Είπα ότι μέσα στο Σεπτέμβριο θα ολοκληρωθεί το οικονομοτεχνικό μέρος, δεν έχει ολοκληρωθεί ακόμα.  Εδώ βρίσκομαι, καταρχήν, για να δούμε το κτίριο λεπτομερώς, να καταγράψουμε το υφιστάμενο υλικό και να μπορέσουμε να δούμε τι ακριβώς έχουμε στα χέρια μας αυτήν τη στιγμή, από άποψη εξοπλισμού και κτιρίου.  Ασφαλώς θα γίνει οικονομοτεχνική μελέτη, δεν έχει γίνει ακόμα.  Έχει ξεκινήσει, δεν έχει γίνει ακόμα.  

Μουστάκας:  Άρα, φαντάζομαι ότι θα γίνει ξανά κάποια συνάντηση, αφού έχουν ολοκληρωθεί όλα αυτά, να υπάρχουν συγκεκριμένα πράγματα, συγκεκριμένα στοιχεία, τι χρειάζεται, τι δεν χρειάζεται. 

Σ. Στανωτάς:  Εάν θέλετε να μου εξηγήσετε τι εννοείτε, γιατί δεν καταλαβαίνω.  

Μουστάκας:  Μιλάμε για παλιές κτιριακές εγκαταστάσεις, όπως λέτε για τα κτίρια στην Αθήνα, φαντάζομαι κι εδώ, και θεωρώ ότι τα περισσότερα θα είναι και εδώ άχρηστα κοινώς. 

Σ. Στανωτάς:  Ποια είναι άχρηστα;

Μουστάκας:  Ο εξοπλισμός που υπάρχει κ.λπ., είναι εκμεταλλεύσιμος;

Σ. Στανωτάς:  Κάνετε λάθος.  Ελάτε στο Ίδρυμα αύριο το πρωί, τώρα που είμαι εγώ εδώ και είναι ανοικτό, να σας κάνω sightseeing που λένε οι ξεναγοί.  Κάνετε λάθος, ο εξοπλισμός κουζίνας είναι καινούριος, και άλλαξε το 2012 νομίζω, εάν είδα το αρχείο καλά.Επειδή αφορά υγειονομικό μέρος η κουζίνα, υπάρχουν καινούρια έπιπλα.  Υπάρχει πολύ σημαντικός εξοπλισμός στο Γηροκομείο, ο οποίος σε ποσοστό 90% είναι αξιοποιήσιμος και καινούριος. 

Μουστάκας:  Μία άλλη ερώτηση.  Σχετικά με την άδεια, εμπλέκεται ο Δήμος ή είναι καθαρά θέμα Περιφέρειας;  Ποιος είναι εκεί ο αρμόδιος σχετικά με την άδεια;

Σ. Στανωτάς:  Νομίζω ότι άδεια θα πάρουμε από την Περιφέρεια, με τη σύμφωνη γνώμη του Δήμου. 

Βεντούρης Κωνσταντίνος:  Είναι νομικό πρόσωπο ιδιωτικού δικαίου, από την Περιφέρεια, Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αιγαίου. 

Σ. Στανωτάς:  Αλλά ζητείται και η άποψη του Δήμου νομίζω.
Βεντούρης Κωνσταντίνος:  Εντάξει, πάντοτε σε όλα αυτά.  Όσον αφορά τον 4182/2013, οι προϋποθέσεις, για να απαντήσω λίγο στον Αντιδήμαρχο, προβλέπονται σε ένα ΦΕΚ, το 1136/2007.  Εάν διαβάσετε λίγο, είναι αυτό που έχω πει κατά καιρούς, για το τι προβλέπει για να πάρει άδεια μία μονάδα φροντίδας ηλικιωμένων…

Σ. Στανωτάς:  Δεν υπάρχει μονάδα φροντίδας ηλικιωμένων.  

Βεντούρης Κωνσταντίνος:  Για να ξεκαθαρίσουμε, γιατί δεν υπάρχει…  Μονάδα φροντίδας ηλικιωμένων, λοιπόν, όταν είχα πει παλαιότερα ότι δεν μπορεί να λειτουργήσει, δεν μπορεί να λειτουργήσει. Για να τα ξεκαθαρίσουμε, να μη λέμε.  Λοιπόν, εμείς πηγαίνουμε με άλλο νομικό καθεστώς.
Σ. Στανωτάς:  Με άλλο νομικό δρόμο. 

Βεντούρης Κωνσταντίνος:  Ποιος είναι αυτός, να τον πούμε ξανά πάλι.  

Σ. Στανωτάς:  Με βάση τον τρόπο λειτουργίας του Σπιτιού του Ηθοποιού, δηλαδή ως κοινωνική δομή. 

Βεντούρης Κωνσταντίνος:  Μάλιστα.  Με ποιες διατάξεις διέπεται, Πρόεδρε, αυτό;  Επειδή δεν το έχω μπροστά μου τώρα. 

Σ. Στανωτάς:  Αυτές διέπονται από τις διατάξεις περί νομικών προσώπων ιδιωτικού δικαίου, περί χώρων φιλοξενίας ευπαθών ομάδων.  Δεν εμπίπτουν στις διατάξεις τις υγειονομικές, που ξέρεις ότι είναι πολύ αυστηρές.  Εν πάσει περιπτώσει, όλο αυτό το πράγμα θα το δουν οι νομικοί.
Βεντούρης Κωνσταντίνος:  Κλέαρχος Κορομηλάς.  

Κορομηλάς:  Θα ήθελα να ρωτήσω γιατί δεν έγινε νωρίτερα αυτή η ενημέρωση.  Ρωτώ, γιατί όλη αυτή η ιστορία, που έχετε αναλάβει από τον Ιανουάριο, έχει προξενήσει διάφορα προβλήματα και συζητήσεις και παραφιλολογίες και όλα αυτά.  Γιατί δεν έγινε νωρίτερα;  Γιατί οι Κιμώλιοι στον Πειραιά, στη Γενική Συνέλευση του Συλλόγου, έχοντας υπόψη τους ότι θα γίνει πολιτιστικό κέντρο κ.λπ., πήραν την απόφαση να κάνουν την Επιτροπή;  Γιατί δεν έγινε νωρίτερα η ενημέρωση, και εδώ του κόσμου και επάνω του κόσμου, ώστε να μην υπάρχουν αυτά τα φαινόμενα τα οποία υπάρχουν, ότι ο καθένας λέει το μακρύ του και το κοντό του στην ουσία.
Σ. Στανωτάς:  Η ερώτηση απευθύνεται σε εμένα προσωπικά. Θα έπρεπε να το κάνουμε νωρίτερα, έχεις δίκιο, δεν το κάναμε.  Τώρα, τι να κάνουμε, έχεις δίκιο.  Θέλεις να παραδεχθώ ότι είναι λάθος μου που δεν έγινε νωρίτερα;  Να το παραδεχτώ κι αυτό. 

Κ. Κορομηλάς:  Αυτό θέλω, να δω εάν εσείς επιδιώξατε να γίνει νωρίτερα, γιατί δεν έγινε νωρίτερα. 

Σ. Στανωτάς:  Ναι, ωραία.  Κάτσε, ρε Κλέαρχε, τώρα, γιατί εγώ, με ξέρεις και λίγο, είμαι λίγο περίεργος.  Πες ότι εγώ επεδίωξα και ο Τάκης ο Σάρδης –το λέω επειδή είναι φίλος μου και δεν θα παρεξηγηθεί– το καθυστέρησε.  Πες ότι έγινε έτσι.  Τι να κάνουμε τώρα;  Τι νόημα έχει να σου πω εγώ, ναι, το ήθελα νωρίτερα, αλλά ο Κώστας του Μανώλη, του ανιψιού του Γιώργου, το καθυστέρησε.  Δεν έχει κανένα νόημα.  Ας κοιτάξουμε μπροστά.  Πράγματι έπρεπε να γίνει νωρίτερα.  Μπορείς όμως εσύ, εάν μου επιτρέπεις να σου κάνω μία ερώτηση, να μου απαντήσεις, πώς εξηγείς ότι στις 14 Ιουνίου ενημερώνω  την τριμελή Επιτροπή ότι δεν θα γίνει πολιτιστικό κέντρο και μία εβδομάδα αργότερα στην εφημερίδα βγαίνει άρθρο ότι θα γίνει πολιτιστικό κέντρο.  Εσύ που είσαι και άνθρωπος των κοινών, όπως ξέρω, εξήγησέ μου το, εάν θέλεις.  

Κ.Κορομηλάς:  Εγώ θα σας απαντήσω.

Σ. Στανωτάς:  Εάν μου επιτρέπεις, κάνω την ερώτηση. 

Κ. Κορομηλάς: Ο προβληματισμός μου έχει να κάνει ότι για εμένα κάποιοι, γενικότερα, πάντα προσπαθούσαν κάποια πράγματα να τα επωφεληθούν πολιτικά και μέσα σε αυτό το παιχνίδι, για άλλη μία φορά, μπλέχθηκε και ο Σύνδεσμος που τα τελευταία δύο χρόνια, τα προηγούμενα, έγινε μία τεράστια προσπάθεια να φύγει μακριά από το να εμπλέκεται στα πολιτικά της Κιμώλου.  Θεωρώ ότι, εφόσον κάποια πράγματα ήταν ξεκάθαρα εξαρχής, εάν είχε γίνει μία σωστότερη ενημέρωση, νωρίτερη ενημέρωση, ανοικτή στον κόσμο, θα είχαμε αποφύγει αυτά τα προβλήματα. 

Σ. Στανωτάς:  Έχεις δίκιο. 

Κ. Κορομηλάς:  Για αυτό το λέω, γιατί εμένα με πονά που κάποιοι θεωρούν ότι ο Σύλλογος μπλέκεται πολιτικά και παίζει πολιτικά παιχνίδια, ενώ ο Σύλλογος είναι ένα πολιτιστικό σωματείο, για παράδειγμα.  Με πονά γιατί τον έζησα, καταλάβατε;

Σ. Στανωτάς:  Κλέαρχε, επειδή μιλάμε, νομίζω, ανθρώπινα καταρχήν, και εμένα με πονά που υπάρχουν δύο Σύλλογοι –είτε ο ένας είναι ζωντανός και ο άλλος νεκρός– και εμένα με πονά που κατορθώσαμε, οι Κιμωλιάτες, να έχουμε δύο τράπεζες αίματος.  Εάν είναι δυνατόν, διαφωνούμε ποιο αίμα είναι καλύτερο, ποιο είναι πιο φρέσκο.  Εάν είναι δυνατόν!  Είναι παγκόσμιο ρεκόρ, όπως είναι παγκόσμιο ρεκόρ στα χρονικά τα δημοσιογραφικά το ρεκόρ του πρώην Δημάρχου.  Εγώ τον πήρα τηλέφωνο, σήμερα, δεν χαρίζομαι σε κανέναν.  Ο πρώην Δήμαρχος, αγαπημένος Θοδωρής, αλλά άλλο φίλοι-φίλοι-φίλοι, ξέρεις τι κάνουμε με το καριοφίλι.  Εδώ έχουμε να κάνουμε σοβαρά πράγματα, η φιλία πηγαίνει δίπλα.  Υπάρχει ένα μοναδικό στα παγκόσμια δημοσιογραφικά χρονικά –σε βεβαιώνω εγώ– να είσαι εκδότης μίας εφημερίδας, να κάνεις κριτική για τη διαχείριση για την οποία υπεύθυνος ήσουν εσύ στο Άσυλο.  Δεν έχει ξαναγίνει αυτό ποτέ.  

Λοιπόν, δεν έχω τίποτα με τον κύριο Μαγκανιώτη, το εννοώ, τον θέλω δίπλα μου, τον θέλουμε όλοι δίπλα μας, γιατί είναι έμπειρος, γιατί είναι παλιός Κιμωλιάτης, γιατί είναι παράγων του νησιού, αλλά εγώ δεν θα χαριστώ σε κανέναν, όπως σας ζητώ να μην χαριστείτε και εσείς σε εμένα, εάν με πιάσετε λάθος, γιατί τα αστεία τελείωσαν, τουλάχιστον σε ό,τι έχει να κάνει με το Αφεντάκειο.  Και με εμένα, να σας πω και κάτι;  Έχω τέσσερα παιδιά και δύο εγγόνια, το λέω ξανά, αυτή τη στιγμή εάν συμβεί κάτι θα πάω στον Κορυδαλλό και μόλις πάω στον Κορυδαλλό δεν θα με ξέρει κανένας σας.  Όχι μόνο θα πάω στον Κορυδαλλό, θα γελάνε και σε βάρος μου γιατί δεν θα ξέρω γιατί είμαι μέσα.  Λοιπόν, την ευθύνη τη νομική την έχει ο Πρόεδρος του Αφεντάκειου, σεβαστείτε το, και το Αφεντάκειο είναι ανοικτό, το τηλέφωνο είναι δεδομένο, όποιος θέλει, όπως έρχεται στο Δημαρχείο και λέει στο Δήμαρχο τη γνώμη του, έρχεται και στον Πρόεδρο και του λέει, Πρόεδρε, εκεί είσαι λάθος, σε προσωπική συζήτηση, ή μπορούμε να κάνουμε εκείνο.  Δεν είναι προσωπική αντιπαράθεση, έτσι;  Ο Σύλλογος, εάν θέλετε, είναι τώρα ευκαιρία να πάψει να είναι δύο και να γίνει ένας, είναι τώρα ευκαιρία συστράτευσης όλων. 

Άργησε η ενημέρωση, έχεις δίκιο, φταίω εγώ.
Κ. Κορομηλάς:  Με καλύπτει.  Επίσης, θα ήθελα να ρωτήσω και θα ήθελα να σας παρακαλέσω να κάνετε και μία ενημέρωση στους Κιμωλιάτες του Πειραιά, και ίσως στην αίθουσα του Συλλόγου θα ήταν το κατάλληλο μέρος, ώστε οτιδήποτε υπάρχει γκρι προς τα επάνω να ενημερωθεί ο κόσμος.  Μία δεύτερη ερώτηση έχει να κάνει με μία αγγελία εργασίας που είδα του Ιδρύματος για τη θέση του Διευθυντή.

Σ. Στανωτάς:  Συγνώμη;

Κ. Κορομηλάς:  Αγγελία εργασίας του Ιδρύματος, που έχει βγάλει, για τη θέση του Διευθυντή.

Σ. Στανωτάς:  Πρόσκληση ενδιαφέροντος, ναι.  Τελείωσε την 31η Αυγούστου και τώρα θα αξιολογηθούν τα βιογραφικά.  Έχουν υποβληθεί γύρω στα 40 βιογραφικά –επειδή λείπω μερικές ημέρες από το γραφείο λέω 40– εάν δεν κάνω λάθος, είναι ένα μόνο από Κιμωλιάτη. 

Κ. Κορομηλάς:  Μάλιστα.  Θα ήθελα να ρωτήσω, επειδή δεν γνωρίζω, ο προηγούμενος Διευθυντής ήταν πολλά χρόνια, έφυγε, παραιτήθηκε;  Μπορείτε να το απαντήσετε αυτό;

Σ. Στανωτάς:  Ο προηγούμενος Διευθυντής, μπορείς να το βρεις και αυτό από τους απολογισμούς, απολύθηκε λόγω υπέρβασης αρμοδιοτήτων και διάρρηξης της εμπιστοσύνης του Προέδρου στο πρόσωπό του. 

Κ. Κορομηλάς:  Ευχαριστώ. 

Βεντούρης Κωνσταντίνος:  Ο κύριος Σταύρος Βεντούρης. 

Βεντούρης Σταύρος:  Ήμουν ο καφετζής του Μεγάρου και είχα ακούσει το ‘72 με ‘80 ότι είχε κάπου 35.000.000 το Άσυλο στην τράπεζα και ήθελαν να κάνουν μία πτέρυγα στην Κίμωλο ακόμη, να συμπληρώσουν, να βάλουν και άλλους γέροντες μέσα.  Τι απέγιναν τα λεφτά αυτά, υπάρχουν, υπήρχαν;

Σ. Στανωτάς:  Το ’80, εγώ δεν μπορώ να ξέρω τι απέγιναν τα χρήματα.  Αυτό που μπορώ να σας πω εγώ είναι πόσα λεφτά έχει το Άσυλο αυτήν τη στιγμή και τα οποία προσπαθούμε να τα διατηρήσουμε.  Το Άσυλο, καταρχήν, έχει έναν ισολογισμό γύρω στα 300.000 Ευρώ –εάν θέλετε να σας πω το ακριβές ποσό, μπορώ, θα σας δώσω και αντίγραφα– και αυτή τη στιγμή στην τράπεζα το χρηματικό απόθεμα του Αφεντακείου είναι 100.000 Ευρώ, δηλαδή περί τα 37.000.000 Δραχμές.  

Βεντούρης Κωνσταντίνος:  Ο Γεώργιος Βεντούρης.

Βεντούρης Γεώργιος:  Έχω μία απορία από χρόνια, εάν υπάρχει κάποιος εσκεμμένος λόγος που ο ισολογισμός του Ασύλου δεν δημοσιεύεται ποτέ στην εφημερίδα μας.  

Σ. Στανωτάς:  Ο ισολογισμός του Ασύλου, τα τελευταία χρόνια που γνωρίζω εγώ, αναρτάται στο internet, αναρτάται στην ιστοσελίδα.  Αυτό που λέτε πρέπει να έχει σχέση με αυτό που έπαθαν οι εφημερίδες και κόντεψαν να αυτοκτονήσουν, με την κατάργηση του νόμου υποχρεωτικής δημοσίευσης των ισολογισμών σε ημερήσια φύλλα.  Γιατί πολλές εφημερίδες, και μάλιστα μεγάλες εφημερίδες, όπως τα Νέα και άλλες, είχαν τεράστια έσοδα από αυτήν τη δουλειά, από ό,τι θυμάμαι εγώ.  Πρέπει να έχει σχέση με την κατάργηση του νόμου.  

Σ. Στανωτάς:  Όλα τα οικονομικά στοιχεία του Ιδρύματος, από τον Ιανουάριο και μετά, ανεβαίνουν στην ιστοσελίδα, όχι με το ρυθμό που θα επιθυμούσα, γιατί αυτό χρειάζεται κάποιος άνθρωπος να το κάνει. Εναν άνθρωπο έχουμε ως προσωπικό στο Ίδρυμα και τον έχουμε κάνει βαρκάρη, ο οποίος δουλεύει δέκα ώρες την ημέρα και δεν παίρνει ούτε υπερωρίες ούτε τίποτα.

Σ.Στανωτάς:  Λοιπόν, υπάρχουν στο διαδίκτυο.  Σαν δημοσιογράφος επαγγελματίας θεωρώ ότι οι εφημερίδες θα έπρεπε μόνες τους να παίρνουν πρωτοβουλία να το δημοσιεύουν.  Τι να σας πω, δεν μπορώ να πάρω εγώ ευθύνη για κάτι. 

Κ. Κορομηλάς:  Να προσθέσω κάτι;  Καταρχήν, για να μη παρεξηγηθώ πριν για την τοποθέτησή μου…

Στανωτάς:  Δεν παρεξηγείσαι.

Κορομηλάς:  …θεωρώ ότι οι περισσότεροι, τουλάχιστον η πλειοψηφία, γιατί κάποιος μπορεί να έχει διαφορετική άποψη, ότι είναι θετικοί υπέρ της λειτουργίας με οποιαδήποτε χρήση.  Έτσι θεωρώ.  Από εκεί και ύστερα, όπως βλέπετε και εσείς, καλώς ή κακώς τα οικονομικά πάντα φέρνουν τις προστριβές.  Υπάρχει αυτή η δυσπιστία από τον κόσμο.  Πιστεύω ότι το διαπιστώσατε και σήμερα, εγώ δεν έχω ασχοληθεί ιδιαιτέρως με τα οικονομικά του Αφεντακείου, τώρα τυχαίνει να μπω στο internet, όπως λέτε, και βλέπω κάποιους ισολογισμούς.  Αλλά για να λυθούν όλα αυτά τα πράγματα και να μην υπάρχουν αμφιβολίες, μία πιο αναλυτική, ίσως, ενημέρωση, όπως έγινε σήμερα και σε πιο τακτά χρονικά διαστήματα, ίσως να πάψει αυτή η δυσπιστία.  Εγώ θεωρώ σοβαρό αυτό που είπατε, ότι σαν Πρόεδρος δεν μπορείτε να πείτε για τη διαχείριση, εάν θα πάμε να πιούμε μπύρες θα πούμε, αλλά αυτό δημιουργεί περισσότερες αμφιβολίες.  Δηλαδή όταν ο ίδιος ο Πρόεδρος αμφισβητεί τα προηγούμενα οικονομικά…

Σ. Στανωτάς:  Δεν αμφισβητώ εγώ. 

Κ. Κορομηλάς:  Εμμέσως πλην σαφώς.
Σ. Στανωτάς:  Δεν έχω δικαίωμα να αμφισβητήσω. 

Κ. Κορομηλάς:  Ωραία, εντάξει. 

Σ. Στανωτάς:  Πώς μπορώ να αμφισβητήσω κάτι που δεν γνωρίζω;

Κ. Κορομηλάς:  Επειδή κάποια ερωτήματα είδατε ότι κινούνται εκεί, στην κακοδιαχείριση –εγώ θα το πω, δεν θα το πείτε εσείς– αλλά και κάποια ερωτήματα συμπολιτών αυτό αφήνουν υπονοούμενο.  Παρόλα αυτά θεωρώ ότι ό,τι έγινε, έγινε, πρέπει να ξεκινήσει από το μηδέν, έγινε-δεν έγινε κακοδιαχείριση πρέπει να μπει μία γραμμή και από εκεί και ύστερα, αφού ξεκινήσει, να είναι ένα υγιές ίδρυμα το Αφεντάκειο Ίδρυμα, με τα έσοδά του, τους ισολογισμούς του, ό,τι μπορεί να εισπράττει, γιατί κακά τα ψέματα με ό,τι εισπράττει να μπορεί να κάνει κάποιες υποδομές, να έχει κάποια περισσότερα έσοδα.  Τώρα, μην κρυβόμαστε, το είπατε κι εσείς, άλλωστε οι παχιές αγελάδες τελείωσαν.  Από εκεί και ύστερα πρέπει και ο κόσμος εδώ να το βοηθήσει όσο μπορεί.
Σ. Στανωτάς:  Αυτό είναι σημαντικό, συμφωνώ.  Εάν τελειώσατε, θέλω να απαντήσω στο εξής, μπορώ να δεσμευθώ ότι η ενημέρωση θα είναι πλήρης από τις 11 Ιανουαρίου και μετά, και είναι πλήρης.  Λέω ξανά, πρώτον, ότι οι συνεδριάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου είναι ανοικτές στην Αθήνα.  Εμένα με πήραν κάποιοι από το Σύνδεσμο και ήρθαν στο Συμβούλιο ως ακροατές, δεν έχουν δικαίωμα ψήφου, αυτός είναι ο νόμος, όπως δεν έχω δικαίωμα ψήφου και εγώ στο Δημοτικό Συμβούλιο, δεν με έχει ψηφίσει κανείς.  

Κ.Κορομηλάς:  Αναρτώνται πότε είναι τα Συμβούλια στη σελίδα;  Νομίζω, δεν αναρτώνται. 

Σ. Στανωτάς:  Όχι, ακόμη δεν αναρτώνται, γιατί δεν έχω βρει πρακτικό τρόπο να το κάνω.  Προσπαθώ να βρω, δεν είναι εύκολο.  Θέλεις να με βοηθήσεις, εάν εσύ μένεις στην Αθήνα;  Πολύ ευχαρίστως. 

Κ. Κορομηλάς:  Στην Αθήνα μένω, αλλά, εντάξει, τώρα, εάν μπορώ να βοηθήσω δεν το ξέρω.
Σ. Στανωτάς:  Δεν γίνονται όλα από δύο άτομα, αυτό προσπαθώ να πω.  Προσπαθώ να βρω έναν τρόπο που θα περάσουν στην ιστοσελίδα οι περιλήψεις, γιατί δεν μπορεί να περάσει λεπτομερώς, δηλαδή ολόκληρες σελίδες δεν έχει νόημα.  

Κ. Κορομηλάς:  Μία ανακοίνωση. 

Σ. Στανωτάς:  Θα περνά για τα βασικά θέματα, ποιο ήταν το θέμα, τι αποφάσισε η πλειοψηφία ή εάν είναι ομοφώνως ή τι είπε η μειοψηφία το οποίο είναι δικαίωμά της.

Κ.Κορομηλάς:  Όπως τα βγάζει ο Δήμος εδώ.
. 

Σ.Στανωτάς:  Μετά την αλλαγή της νομοθεσίας περί φορολογίας ιδρυμάτων, ξαφνικά το Ίδρυμα έχει βρεθεί κάθε χρόνο να χρωστά σε ΕΝΦΙΑ και φόρους γύρω στις 70.000-80.000 Ευρώ, συν τα ΙΚΑ.  Εάν σκεφθείς ότι, ας πούμε, 300.000 Ευρώ, για να μην μπερδευόμαστε, είναι ο ισολογισμός του Ιδρύματος του 2017, εάν σκεφθείς ότι σχεδόν το 30% είναι σε υποχρεώσεις ΕΝΦΙΑ –δεν αναφέρω μισθοδοσίες– ΙΚΑ και φόρο εισοδήματος, το οποίο παλαιότερα δεν είχαμε ιδρύματα, ή, εάν θυμάμαι γύρω στο 2009, η φορολογία ήταν 13%.  Δεν ήμουν εγώ στο Αφεντάκειο, απλώς ως δημοσιογράφος το θυμάμαι, η φορολογία ήταν 13%.  Αντιλαμβάνεσαι, λοιπόν, ότι οι υποχρεώσεις που είναι ανελαστικές, δηλαδή το ΕΝΦΙΑ τι θα κάνει, να μην το πληρώσει;  Όλα αυτά νομίζω ότι επιβεβαιώνουν αυτό που είπα, ότι η περίοδος των παχέων αγελάδων έχει λήξει.  Όταν έχεις έσοδα 300.000 Ευρώ και τα 100.000 Ευρώ είναι ΙΚΑ και φόροι, θα δώσεις άλλες 50.000 Ευρώ για τη συντήρηση –δεν μπορείς να τα αφήσεις να γκρεμίζονται– και με τα άλλα πρέπει να βγάλεις πέρα την αποστολή σου.  Δεν ξέρω, καλύφθηκες;
Βεντούρης Κωνσταντίνος: Τώρα, αυτή τη στιγμή, ο στόχος είναι αυτά που είπε ο Πρόεδρος προηγουμένως, πώς θα αξιοποιήσουμε την υπόλοιπη περιουσία, προκειμένου να έχουμε έσοδα για να μπορέσουμε να εκπληρώσουμε τους σκοπούς, με κύριο σκοπό την περίθαλψη των ηλικιωμένων στην Κίμωλο.  Δεν έχει αλλάξει κάτι.  

Σ.Στανωτάς:  Των εχόντων ανάγκη.

Βεντούρης Κωνσταντίνος:  Ναι, εντάξει, αυτό που έκανε ανέκαθεν το Ίδρυμα.  Αυτό, λοιπόν, θέλει στήριξη και θέλει στήριξη, όχι μόνο από τους φορείς, και από την κοινωνία.  Δεν μπορεί το Αφεντάκειο, ένα νομικό πρόσωπο ιδιωτικού δικαίου, αυτήν τη στιγμή να παίξει –και είμαι ξεκάθαρος και σαφής– στις δημοτικές εκλογές.  

Για να το κλείσουμε, είναι ένα θέμα που έχει πολύ μακρύ δρόμο, δεν είναι εύκολο.  Είναι πολύ μακρύς.  Επειδή είδα λίγο και τι γράφουν στα site, δεν ισχύουν αυτά, ο δρόμος είναι μακρύς.  Δεν είπαμε κάτι σήμερα και αύριο έγινε, θέλει στήριξη από την κοινωνία, από τους φορείς, από τους πάντες, και φυσικά και από το κράτος.  Τη φορολογία την ακούσατε;  Είναι 80.000 Ευρώ το χρόνο.  Τα έχω ξαναπεί αυτά, σε όλα τα Δημοτικά Συμβούλια τα λέω.  

Σ.Στανωτάς:  Κύριε Δήμαρχε, μιλήσαμε για έναρξη προσπάθειας. 

Βεντούρης Κωνσταντίνος:  Ακριβώς, έναρξη προσπάθειας.  Όποιος, λοιπόν, θέλει, ο Πρόεδρος είναι παρών στο Αφεντάκειο, εδώ στην Κίμωλο είναι ο Δήμαρχος, ελάτε κοντά.  Να σας ευχαριστήσω πάρα πολύ και να ευχαριστήσω όλους σας, γιατί είναι η πρώτη φορά που βλέπω κόσμο στο Δημοτικό Συμβούλιο.  Θα ήθελα, πράγματι, να είσαστε σε όλα τα Δημοτικά Συμβούλια, να ενημερώνεστε, για να μην υπάρχει παραπληροφόρηση προς τα έξω.  Ευχαριστώ πάρα πολύ.  Ευχαριστώ, Πρόεδρε. 
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