Το κείμενο της ενημέρωσης του Προέδρου του Αφεντακείου στον Σύνδεσμο Απανταχού Κιμωλίων «Η Οδηγήτρια» 

το Σάββατο, 29 Σεπτεμβρίου 2018
Μπιλλίνης:  Καλησπέρα σας.  Σήμερα θα μας ενημερώσει ο Πρόεδρος από το Αφεντάκειο Κληροδότημα για τα τεκταινόμενα για την επαναλειτουργία του Ασύλου στην Κίμωλο. Πιστεύω ότι, για να επιτευχθεί ένας στόχος, πρέπει να υπάρχουν πολλοί συνδαιτυμόνες και πολλοί υποστηρικτές.  Χρειάζεται τη βοήθεια όλων μας για το καλύτερο και για την επαναλειτουργία του Αφεντακείου, το οποίο λειτουργεί από το 1936 μέχρι το 2014 στην Κίμωλο. 
Δεν θα μακρηγορήσω άλλο. Θα σας πει δύο λόγια ο κύριος Γενικός Γραμματέας του Συνδέσμου και θα δώσουμε το λόγο στον κύριο Πρόεδρο να μας κάνει την ενημέρωση.  Και πάλι καλώς ήρθατε, κύριε Πρόεδρε.

Κράνης:  Καλησπέρα σας.  Εκ μέρους του Προέδρου και του Διοικητικού Συμβουλίου του Συνδέσμου Απανταχού Κιμωλίων «Η Οδηγήτρια», σας καλωσορίζουμε στη σημερινή μας συγκέντρωση για την ενημέρωση για τις προοπτικές επαναλειτουργίας του Οίκου Περιθάλψεως στην Κίμωλο.  

Θα ήθελα να ευχαριστήσω προσωπικά το Διοικητικό Συμβούλιο και τον Πρόεδρο του Αφεντακείου Κληροδοτήματος Κιμώλου, τον κύριο Σωτήριο Στανωτά, που μετά από μετά πολλά χρόνια μας κάνει την τιμή να έρθει στη Στέγη του Συνδέσμου μας και να μας ενημερώσει για ένα θέμα που απασχολεί διακαώς όλους τους Κιμωλιάτες απανταχού της γης και δεν είναι άλλο από τις προοπτικές επαναλειτουργίας του Γηροκομείου στην Κίμωλο…..
Καλώ, λοιπόν, στο βήμα τον Πρόεδρο του Αφεντακείου Κληροδοτήματος, κύριο Σωτήρη Στανωτά.  Κύριε Πρόεδρε, έχετε το λόγο.

Στανωτάς:  Επειδή ακούω χειροκροτήματα, να σας πω ότι, κατά την άποψή μου, η θέση του Προέδρου του Αφεντάκειου δεν είναι προνόμιο, είναι καθήκον.  Δεν είναι εδώ ούτε για να εισπράττει χειροκροτήματα, τουλάχιστον κατά την προσωπική μου άποψη, ούτε γιατί επιθυμεί να είναι δημόσιο πρόσωπο.  
Κύριε Πρόεδρε, κύριε Γραμματέα, καταρχήν οφείλω να σας ευχαριστήσω για την πρόσκληση, γιατί μου δίνετε την ευκαιρία να επικοινωνήσω με τους ανθρώπους του νησιού μας που δεν ζουν στην Κίμωλο.  
Θεωρώ ότι, αφού ενδιαφέρεστε τόσο πολύ για το Αφεντάκειο, θα έχετε δει από το διαδίκτυο την πλήρη ενημέρωση στο Δημοτικό Συμβούλιο.  Παρ’ όλα αυτά, τα βασικά της σημεία θα τα επαναλάβω και θα τα πούμε όσο γίνεται πιο απλά, ώστε να έχουμε χρόνο μετά να κάνετε όποια ερώτηση επιθυμείτε. Οφείλω να υπενθυμίσω σε όσους ξεχνούν, ότι ως Πρόεδρος του Δ.Σ. στις 14 Ιουνίου –έχουν σημασία οι ημερομηνίες– ενημέρωσα την Επιτροπή που μου ζήτησε από το Σύνδεσμο να ενημερωθεί, και τους είπα ότι θέμα πολιτιστικού κέντρου δεν υπάρχει. Το ίδιο στις 10 Ιουλίου, γιατί το Αφεντάκειο είναι νομικό πρόσωπο ιδιωτικού δικαίου –είναι πολύ σημαντικό αυτό– και με το νέο νόμο, τον 4182, ελέγχεται συνεχώς από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση Νοτίου Αιγαίου με έδρα τη Σύρο.  Όταν λέω συνεχώς, εννοώ ότι όλα τα πρακτικά πηγαίνουν στην Αποκεντρωμένη Διοίκηση κι αυτή εγκρίνει τις αποφάσεις ή όχι.  Κάθε κίνηση, κάθε δαπάνη, εγκρίνεται από την Περιφέρεια.  

Γι’ αυτό ακριβώς, στις 10 Ιουλίου με δική μου πρωτοβουλία έγινε έκτακτο Διοικητικό Συμβούλιο όπου, ενώ ανεπίσημα το είχα πει, ενημέρωσα το Διοικητικό Συμβούλιο του Ιδρύματος ότι με τη βοήθεια νομικών, οι οποίοι μου προσέφεραν τις υπηρεσίες τους εθελοντικά, βρήκαμε τρόπο να λειτουργήσει ο Οίκος Περιθάλψεως.  Υπενθυμίζω ότι νομικά Γηροκομείο δεν υπήρξε ποτέ, υπήρξε Οίκος Περιθάλψεως.  Έχει σημασία αυτό, δεν μπορώ να αλλάξω τίποτα, διότι ένας από τους λόγους, όπως φαίνεται από τα πρακτικά, εκτός από την οικτρή οικονομική κατάσταση στην οποία είχε περιέλθει το Ίδρυμα, ο άλλος λόγος που αναφέρθηκε από το τότε Διοικητικό Συμβούλιο, είναι ότι είναι αδύνατον –και είναι αδύνατον πρακτικά– να πάρει άδεια ως μονάδα φροντίδας ηλικιωμένων, με βάση τη νέα ευρωπαϊκή οδηγία.  Δεν είναι ελληνικός ο νόμος, είναι ευρωπαϊκός, έχει σημασία κι αυτό, δεν μπορεί να αλλάξει εύκολα.

Σας ενημερώνω, επειδή προσπαθώ να ενημερώνομαι κι εγώ, ότι αυτήν τη στιγμή, για παράδειγμα στο Λεωνίδιο υπάρχει έτοιμο Γηροκομείο επάνω από τέσσερα χρόνια και δεν μπορεί να πάρει άδεια.  Εννοώ Γηροκομείο κοινωνικής δομής, όχι ιδιωτική εταιρία.

Ψάχνοντας, λοιπόν, τρόπους, όπως ενημέρωσα και το Δημοτικό Συμβούλιο του νησιού μας, βρήκαμε με τους δικηγόρους ότι μπορούμε να επαναλειτουργήσουμε τον Οίκο Περιθάλψεως Κιμώλου επάνω στο νομικό πρότυπο που χρησιμοποιεί η κυρία Φόνσου για το Σπίτι του Ηθοποιού.  Έχει σημασία το νομικό μέρος, δεν είναι μία τυπική λεπτομέρεια.  Συγκρίνοντας τα ΦΕΚ, κάνοντας άλλες έρευνες, βρήκαμε ότι μπορούμε να επαναλειτουργήσουμε τον Οίκο Περιθάλψεως.  
Ενώ η έρευνα προχωρούσε –και αυτό είναι εξέλιξη, γιατί όταν έγινε η ενημέρωση του Δημοτικού Συμβουλίου δεν το είχα και γι’ αυτό δεν το είχα πει. σας το λέω εσάς τώρα και από εκεί να ξεκινήσω, από πράγματα που δεν είπα, δεν είχαν γίνει– είδαμε ότι μπορεί να λειτουργήσει μέσα σε αυτόν τον Οίκο Περιθάλψεως και μονάδα ημερήσιας φροντίδας ηλικιωμένων.  Για όλο αυτό το ζήτημα αυτήν τη στιγμή είναι σχεδόν έτοιμο το Ίδρυμα να κάνει παρέμβαση στην αρχική αίτηση που κατατέθηκε στο Εφετείο Πειραιά.  
Κάνω μία παρένθεση, γιατί δεν θέλω να αφήνω κενά.  Πράγματι, η αίτηση στο Εφετείο αναφέρεται στη δημιουργία πολιτιστικού κέντρου στη θέση του κτιρίου.  Αυτό που μπορώ να σας πω εγώ είναι ότι, επειδή ήμουν μέλος τότε του Διοικητικού Συμβουλίου, αυτό που αντελήφθην τότε, χωρίς να γνωρίζω πολλά για το Ίδρυμα -ήμουν στην περίοδο που μάθαινα και καταστάσεις- κατά τη δική μου αντίληψη, η μελέτη αυτή έγινε για να βρεθούν εναλλακτικές λύσεις, σε περίπτωση που θα ήταν αδύνατη η λειτουργία ως Γηροκομείο.  Έγινε από ένα Συμβούλιο, δόθηκε μία μελέτη, θεωρώ ότι δεν είναι ούτε κομψό ούτε σκόπιμο να απολογηθώ εγώ για αποφάσεις που δεν ελήφθησαν από εμένα και δεν έχει και νόημα, γιατί εγώ βρίσκομαι εδώ για να σας καλέσω να δούμε μπροστά και μπροστά είναι η δυνατότητα να λειτουργήσει ο Οίκος Περιθάλψεως του Κληροδοτήματος ως μονάδα –συγχωρείστε μου τους τίτλους, τους λέω για να δώσω το νόημα– ως ημερήσια μονάδα φροντίδας ηλικιωμένων, ως ανοικτό κέντρο φιλοξενίας αναξιοπαθούντων Κιμωλίων ή ελκόντων την καταγωγή.  Σημειώνω ιδιαίτερα το δεύτερο, διότι αυτή είναι η επιθυμία του ευεργέτη και διότι έχουμε ειδικούς λόγους στις εποχές που ζούμε, να αποφύγουμε άλλα πράγματα σε σχέση με τα μεταναστευτικά ρεύματα κ.τ.λ.

Με βάση αυτήν την προσπάθεια, ενημέρωσα το Δημοτικό Συμβούλιο, στο οποίο ήταν και πάρα πολλοί συμπατριώτες, και είπα ότι ξεκινούμε.  Δεν ανακοίνωσα επαναλειτουργία, ανακοίνωσα την έναρξη της προσπάθειας και σε αυτήν την προσπάθεια θεωρώ ότι δεν περισσεύει κανείς.  
Επειδή μου αρέσει να είμαι στο διά ταύτα, θα εξηγήσω αμέσως τι εννοώ.  Έχουμε στη διάθεσή μας ένα κτίριο το οποίο είναι πραγματικό διαμάντι.  Κατέβηκα στην Κίμωλο στις αρχές του μήνα και μαζί, με τη βοήθεια της Γραμματέως του Ιδρύματος, κάναμε μία πλήρη απογραφή του υλικού.  Έπρεπε να ελέγξουμε με βάση τα πρωτόκολλα που είχαν γίνει, τι υπάρχει.  Το Ίδρυμα έχει πολύ καλό υλικό.  Το κτίριο έμεινε κλειστό και, όταν ένα κτίριο μένει κλειστό, καταλαβαίνετε ότι υφίσταται ζημιές, χρειάζεται κάποιες παρεμβάσεις.  Θέλω να σας πω ότι αυτές οι παρεμβάσεις θα γίνει προσπάθεια να γίνουν.  

Εδώ θέλω να πω ότι το Αφεντάκειο Ίδρυμα στο πλαίσιο της προσπάθειας αυτής, ζητά από όλους σας, και από το Σύνδεσμο, να δημιουργήσει μία ομάδα εργασίας με βάση τα επαγγέλματα των μελών του που θα μπορέσουν εθελοντικά να παρακολουθήσουν τα έργα.  Δηλαδή, μετά την ομιλία μου στο Δημοτικό Συμβούλιο, ήρθαν κάποιοι συμπατριώτες μας, ένας από αυτούς μου είπε ότι θα αναλάβει να φτιάξει τον καυστήρα.  Το Αφεντάκειο δεν θα δεχθεί χρήματα, εάν υποτεθεί ότι υπάρχουν χορηγοί γι’ αυτή την ιστορία, θα δεχτεί έργο.  Είμαι σαφής στο τι λέω;  Δηλαδή, κάποιος που μπορεί να κάνει τον καυστήρα, να πάει να τον φτιάξει.  Έχω κάνει επαφές και με μη Κιμώλιους, ανθρώπους που έχουν δυνατότητα να χορηγήσουν την προσπάθεια αυτή σε αυτήν τη βάση. Πάρτε το έργο, βρείτε τους τεχνικούς, έχουμε έναν μηχανικό δικό μας –θεωρώ σε εθελοντική βάση, γιατί όλοι προσφέρουμε στο Αφεντάκειο σε εθελοντική βάση– και έτσι μπορεί να προχωρήσει.

Τι θέλουμε να κάνουμε εκεί;  Καταρχήν, πρέπει να σας πω κάτι, πως ό,τι και να θέλει να κάνει το Αφεντάκειο στο συγκεκριμένο κτίριο, δεν μπορεί να γίνει χωρίς τη συνεργασία του Δήμου Κιμώλου.  Σας παρακαλώ, όταν αναφέρομαι στο Δήμο Κιμώλου να μην έχετε στο μυαλό σας πρόσωπα, είναι θεσμοί.  Ο Δήμος Κιμώλου, όχι ο σημερινός Δήμαρχος ή ο αυριανός ή οι αυριανοί, δεν ξέρω ποιοι θα είναι, είναι αυτός που ζει με τους κατοίκους, γνωρίζει τα προβλήματα.  

Μέσα στη διερεύνηση που κάνουμε για τον τρόπο λειτουργίας αυτού του κτιρίου, είναι ένα ανοικτό κέντρο φιλοξενίας ευπαθών κοινωνικών ομάδων –αυτός ο όρος χρησιμοποιείται τώρα, όταν ο διαθέτης έγραφε τη διαθήκη του αυτοί οι άνθρωποι λέγονταν αναξιοπαθούντες– Κιμωλίων και ελκόντων την καταγωγή από το νησί.

Αυτό που θέλω να σας πω, επίσης σε σχέση με το Δήμο, είναι ότι αυτές τις ημέρες θα σταλεί μία επίσημη επιστολή από το Αφεντάκειο προς το Δήμαρχο και το Δημοτικό Συμβούλιο, προκειμένου να μας πει ο Δήμαρχος επισήμως μέχρι τέλος Οκτωβρίου τις προτάσεις του για τον τρόπο που μπορεί να λειτουργήσει αυτό, δηλαδή ποιοι θα εισέρχονται, ποια κριτήρια κατά βάση αντικειμενικά θα υπάρχουν, εάν μπορούμε να έχουμε μία υπηρεσία ή περισσότερες υπηρεσίες –εννοώ προσφοράς προς τους ανθρώπους αυτούς– εάν μπορούμε να παράσχουμε…, επειδή καλό είναι όταν γράφουμε, και μάλιστα δημοσιογραφούμε, να διαβάζουμε όλα τα κείμενα, όχι μέχρι τη μέση, γιατί η αίτηση στο Εφετείο Πειραιά αναφέρει ότι διευρύνονται οι σκοποί του Ιδρύματος με σκοπό την παροχή υπηρεσιών υγείας, διότι αυτό που μας επιτρέπει ο Οργανισμός σήμερα είναι η κατ’ οίκον περίθαλψη των κατοίκων.  Δηλαδή, μπορούμε να στείλουμε έναν άνθρωπο να δει, αλλά υπηρεσίες υγείας δεν μπορούμε.

Πολύ πριν γίνει το Συμβούλιο με το οποίο τελείωσε το θέμα του πολιτιστικού κέντρου, το οποίο έγινε στις 10 Ιουλίου –το λέω ξανά, έχει σημασία– ενώ από τις 14 Ιουνίου είχε ενημερωθεί η Επιτροπή ότι θα γίνει αυτό, πολύ πριν γίνει αυτό, λίγες ημέρες αφότου ανέλαβα Πρόεδρος, υπέγραψα ένα σύμφωνο συνεργασίας με τη μεγαλύτερη εθελοντική οργάνωση στην Ελλάδα, το «Θέλω», βάσει του οποίου θα μας δώσει τεχνογνωσία σε όποια έργα χρειασθούμε.  Αυτό έχει ήδη υπογραφεί από τις πρώτες ημέρες και θα πρέπει, σε όσους αντιλαμβάνονται, να δείχνει και κάποια πράγματα.

Πάμε λίγο στο παρελθόν.  Δεν πρόκειται να απολογηθώ εγώ για το παρελθόν, άλλωστε δεν το γνωρίζω. Πρέπει να σας πω ότι όταν ανέλαβα Πρόεδρος –γιατί εγώ τα λέω όλα– βρήκα το αρχείο του Ιδρύματος πεταμένο και μουχλιασμένο σε ένα δωμάτιο και έπαθα σοκ.  Το αρχείο αυτό βγήκε από εκεί, κατετάγη, κατηγοριοποιήθηκε, μελετήθηκε, και σας πληροφορώ ότι πρόκειται για ένα διαμάντι για την ιστορία του νησιού και ήταν κρίμα που δεν το είχαν καταλάβει κάποιοι ή το είχαν αμελήσει.  Αυτό το αρχείο, λοιπόν, έτσι όπως κατετάγη, κατηγοριοποιήθηκε και έγινε πολύ πιο εύκολο να αναγνωσθεί, αποτελεί για εμένα τους τελευταίους μήνες το ευαγγέλιό μου.  Το διαβάζω συνεχώς για να δω το παρελθόν του Ιδρύματος.  Έχω εδώ τις αποφάσεις με τις οποίες ανεστάλη η λειτουργία, έχω κι άλλα πράγματα να σας πω από το αρχείο, εάν σας ενδιαφέρουν.

Πρέπει να σας πω ότι, με βάση το αρχείο αυτό, το Αφεντάκειο Κληροδότημα έχει κάνει πολύ σημαντική δουλειά, όχι μόνο για το Γηροκομείο –που μάθαμε όλοι να το λέμε έτσι– αλλά ο διαθέτης δεν είναι απλώς ευεργέτης της Κιμώλου, είναι εθνικός ευεργέτης.  Με βάση αυτά, λοιπόν, που διάβασα εγώ, δύο ήταν οι κύριοι λόγοι, ο ένας το οικονομικό και ο άλλος η νέα ευρωπαϊκή οδηγία περί μονάδας φροντίδας ηλικιωμένων. 

Επί των οικονομικών θέλω να σας πω το εξής, θα παρακαλούσα ιδιαιτέρως, εάν θέλουμε να λέμε ότι ζούμε σε μία αστική δημοκρατία δυτικού τύπου, να αποφασίσουμε ότι σεβόμαστε τις αποφάσεις των θεσμικών οργάνων και όχι να τις αντιμετωπίζουμε αναλόγως με το εάν μας βολεύουν ή όχι.  Τι θέλω να πω με αυτό, το 2013 δόθηκε εντολή σε ελεγκτική ομάδα, σε ελεγκτική εταιρία, δηλαδή εταιρία που κάνει οικονομικούς ελέγχους, και ήλεγξε το Ίδρυμα για τα χρόνια 2006 έως 2013.  Από αυτήν την έκθεση, κυρίες και κύριοι, δεν προκύπτει κανένα στοιχείο –στοιχείο, μιλώ για στοιχεία- το να αρχίσουμε να πετάμε λάσπη στον ανεμιστήρα είναι πολύ εύκολο.  Από αυτήν την έκθεση λοιπόν, την οποία μπορείτε να τη διαβάσετε, γιατί το δεύτερο πράγμα που είπα όταν ανέλαβα Πρόεδρος, και το είπα στο σημείωμά μου στην ιστοσελίδα του Ιδρύματος, είναι ότι το Ίδρυμα είναι ανοικτό, ο οποιοσδήποτε Κιμώλιος μπορεί να ενημερωθεί για το Αφεντάκειο ανά πάσα στιγμή.  Άλλωστε οι συνεδριάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου είναι ανοικτές.  Όταν λέω ανοικτές, θέλω να κάνω μία μικρή παρένθεση για να μην παρεξηγηθώ.  Υπάρχουν στα Διοικητικά Συμβούλια των συλλογικοτήτων ή των νομικών προσώπων ιδιωτικού δικαίου θέματα που αφορούν σε προσωπικά δεδομένα, το αντιλαμβάνεσθε, κάνουμε μία συζήτηση για το μισθό ενός υπαλλήλου. 
Κάνω μία μεγάλη προσπάθεια –το είπα και στην Κίμωλο– μετά από κάθε Διοικητικό Συμβούλιο να γίνεται μία περίληψη των αποφάσεων, στην οποία περίληψη θα αναφέρεται και η άποψη της μειοψηφίας, δηλαδή ο κύριος τάδε που είναι μέλος διαφώνησε με αυτήν την απόφαση, για αυτόν το λόγο.  Δεν έχω βρει, όμως, ακόμα το χρόνο να το φτιάξω.  Σας ενημερώνω, για να το ξέρετε, ότι τους τελευταίους δύο μήνες και κάτι το Ίδρυμα δεν έχει Διευθυντή.  Στο τελευταίο Συμβούλιο αποφασίσθηκε η πρόσληψή του, μετά από πρόσκληση ενδιαφέροντος στην οποία κατατέθηκαν 78 βιογραφικά.  Ελλείποντος, λοιπόν, του Διευθυντού, σήκωσε ένας άνθρωπος το βάρος αυτό –εντάξει, εάν εγώ έκανα κάποια πράγματα, ήθελα και τα έκανα, εθελοντική είναι η θέση μου, δεν έχω σκοπό να πω ότι…, αλλά δεν έχω σκοπό και να πείσω κανέναν για τίποτα, δεν θέλω να αποδείξω τίποτα στην ηλικία μου και μετά από 50 χρόνια στη μάχιμη ζωή.  Θέλω, ονειρεύομαι –και επιτρέψτε μου να το κάνω αυτό– να λειτουργήσει σύντομα ο Οίκος Περιθάλψεως.

Θέλω να σας πω κάτι και θα σας το πω έτσι, λίγο απότομα, αλλά μη με παρεξηγήσετε.  Η περίοδος των παχέων αγελάδων έχει λήξει για όλους μας, το νιώσαμε όλοι μας στο πετσί μας.  Δηλαδή, το Ίδρυμα θα λειτουργήσει τον Οίκο Περιθάλψεως με στόχο να έχει χαμηλό προϋπολογισμό, σε σχέση με αυτόν που είχε παλιά, όχι με 15 άτομα προσωπικό –δεν έχει τη δυνατότητα να βρει– και με βάση τις ανάγκες που θα δημιουργηθούν.  Δεν μου αρέσει να λέω πράγματα που δεν τα έχω στο χέρι αλλά, σας μιλώ ειλικρινά, γίνεται μία προσπάθεια να συγκεντρώσουμε κάποιους ανθρώπους που επιθυμούν να προσφέρουν εθελοντική εργασία και ιδού πεδίον δόξης λαμπρόν.  Ειδικά όσοι εξ υμών έχετε επαγγελματικές γνώσεις, επαγγελματική εμπειρία και θέλετε να την προσφέρετε υπέρ της λειτουργίας του Οίκου Περιθάλψεως, με πολύ μεγάλη χαρά το Αφεντάκειο θα την δεχθεί. Εγώ δεν έχω αντίρρηση να αποτελεί και ομάδα εργασίας του Συνδέσμου.  Είμαι ανοικτός όχι μόνο στο Σύνδεσμο, είμαι ανοικτός σε οποιονδήποτε Κιμώλιο θέλει και λειτουργώ όχι γραφειοκρατικά, απλώς προσπαθώ, γιατί είμαι υποχρεωμένος να το κάνω, αλλιώς ευθύνομαι με την προσωπική μου περιουσία και ευθύνομαι και ποινικά, να δίνω λύσεις στα προβλήματα που είναι δυνατόν να δοθούν λύσεις.  

Δεν υπάρχει «δεν γίνεται», πάμε όλοι μαζί να τραβήξουμε κουπί και να τ’ ανοίξουμε.  Όταν λέω όλοι μαζί, λέω ξανά, μην παρεξηγηθώ, δεν ζητώ δωρεές και λεφτά, το λέω πέμπτη φορά, αλλά εάν υπάρχει ένας μηχανικός εδώ –όχι εδώ– εάν υπάρχουν…  Έχω ήδη έρθει σε επαφή, και θα έρθω και με άλλους, με γιατρούς Κιμωλιάτες –που έχουμε πολύ διακεκριμένους γιατρούς, όπως ξέρετε, στο νησί μας, εννοώ συμπατριώτες– και θα τους ζητήσω να βοηθήσουν.  Το τι θα μπορέσουμε να κάνουμε δεν εξαρτάται από τον Πρόεδρο του Αφεντάκειου, εξαρτάται από όλους μας…..  

Δύο είναι οι στρατηγικοί στόχοι.  Ο ένας εξαρτάται από τον άλλον, όπως το ποιος έκανε το αυγό, η κότα έκανε το αυγό ή το αυγό την κότα.  Πρώτος στόχος μας είναι να αυξήσουμε τα έσοδά μας.  Ήδη το έχουμε κάνει, ήδη σε σχέση με τον Ιανουάριο είμαστε υψηλότερα.  Ήδη στο χθεσινό Διοικητικό Συμβούλιο ενοικιάσθηκαν δύο καταστήματα σε πολύ καλές τιμές –το «ενοικιάσθηκαν» να θυμάστε είναι πάντα υπό την έγκριση της Περιφέρειας, δηλαδή ήρθε το αίτημα στο Αφεντάκειο, εμείς ζητούμε τα στοιχεία που ζητά ο νόμος από τον υποψήφιο, κάνουμε το φάκελο, λέμε στην Περιφέρεια ότι το αποδεχόμαστε και περιμένουμε την έγκριση.  Ήδη, λοιπόν, δύο καταστήματα που ήταν ανοικτά, γιατί έγινε έξωση ενός κακοπληρωτή. Υπήρχε διαταγή πληρωμής από το 2014 και διαταγή πληρωμής σημαίνει δυνατότητα έξωσης –έχουμε κανέναν δικηγόρο εδώ;  Αυτή η διαταγή δεν εφαρμόσθηκε.  Όταν ανέλαβα Πρόεδρος, ανέλαβα 11 Ιανουαρίου και μέχρι τις 22 Φεβρουαρίου –μετρήστε πόσες ημέρες είναι, είναι λιγότερο από δίμηνο– μία-δύο εξώσεις, και μάλιστα δύσκολες εξώσεις, με ασφάλειες, με αστυνομία, με απειλές για τα παιδιά μου και με διάφορα άλλα πράγματα.  Οι εξώσεις έγιναν όμως, γιατί κάποια στιγμή οι νόμοι πρέπει να εφαρμόζονται σε αυτήν τη χώρα.  Τώρα, γιατί δεν γίνονταν πριν, δεν έχω απάντηση, ειλικρινά σας μιλώ. Στο προχθεσινό Συμβούλιο δεχθήκαμε την ενοικίαση δύο καταστημάτων με ενοίκιο 2.600 Ευρώ το μήνα –αυτά είναι ανοικτά όλα– προπληρωμή τεσσάρων μηνών συν δύο ενοίκια εγγύηση.  Δηλαδή, κάνουμε κάθε προσπάθεια για να διαφυλαχθούμε από μπαταχτσήδες και κάνουμε και έρευνες.  Παράλληλα, έχουμε μία πρόταση για ένα οικόπεδο στο Ρουφ, το οποίο μας ζητείται να ενοικιασθεί για 12 χρόνια –το οποίο είναι χρόνια ανοίκιαστο– έναντι 550 Ευρώ, με υποχρέωση του ενοικιαστή να κάνει επένδυση στο οικόπεδο αυτό, εφόσον του το δώσουμε για 12 χρόνια –για να του το δώσουμε χρειαζόμαστε έγκριση, το λέω ξανά.  Αυτό αυτομάτως σημαίνει ότι έχουμε αυξήσει τα έσοδά μας, ενώ παράλληλα γίνεται μία περικοπή εξόδων.  

Η αλήθεια είναι ότι στη διάρκεια της Προεδρίας μου αντιμετώπισα ένα πολύ σημαντικό θέμα, για το οποίο πρέπει να είστε ενήμεροι.  Όταν πήρα τα χαρτιά και άνοιξα τα κιτάπια, είδα ότι σε δύο επιχειρήσεις έπρεπε να έχει γίνει έξωση εδώ και χρόνια.  Κίνησα τη διαδικασία.  Η δεύτερη επιχείρηση αφορά στη φοιτητική εστία που λειτουργεί επί της οδού Ιωάννου Δροσοπούλου 105Α, στο ιδιόκτητο κτίριο του Κληροδοτήματος. Σταμάτησαν να πληρώνουν και η οφειλή είναι πάρα πολύ μεγάλη, είναι το 80% των οφειλομένων προς το Αφεντάκειο.  Θα τους κυνηγήσω όμως, σας το διαβεβαιώ.  Άλλωστε, είμαι υποχρεωμένος, αυτή είναι η δουλειά μου.  Το ερώτημα που θα μου κάνει ένας είναι «Θα τα πάρεις;».  Ε, δεν μπορώ να απαντήσω, αλλά μπορώ να σας πω ότι κάνοντάς τους ένδικα μέσα –το ξέρετε αυτό, ισχύει και εάν ενοικιάζετε ένα διαμέρισμα– αυτομάτως θα γλιτώσω φορολογία.  Γιατί ξέρετε ότι εάν εισπράττετε ένα ενοίκιο 1.000 Ευρώ το μήνα και δεν σας πληρώνει ένα χρόνο, η εφορία σας φορολογεί.  Για να μη σας φορολογήσει, πρέπει να έχετε κάνει αγωγή.  Το ίδιο ισχύει και στην κλίμακα του Ιδρύματος.  

Μπήκαμε σε ένα κτίριο, λοιπόν, στις 22 Φεβρουαρίου, με πολύ σκληρές συνθήκες, και έχοντας ομόφωνη απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου να μην πετάξουμε τους φοιτητές που φιλοξενούντο εκεί, γιατί αυτοί πλήρωναν κανονικά αλλά η επιχείρηση δεν απέδιδε τα ενοίκια στο Κληροδότημα, τους κρατήσαμε και πήραμε τη λειτουργία της Εστίας.  Ήταν μία δύσκολη συνθήκη, έπρεπε μέσα σε δύο εικοσιτετράωρα να προσαρμόσουμε και να προσαρμοσθούμε.  Προσαρμοσθήκαμε με πολύ αγώνα και με πολλή βοήθεια από τους συνεργάτες μου, οι οποίοι βοήθησαν πάρα πολύ.  Είμαστε αναγκασμένοι να διασφαλίσουμε τις εγκαταστάσεις του Ιδρύματος, γιατί δεχθήκαμε απειλές ότι θα μας κάψουν ζωντανούς κ.λπ.  Είμαστε υποχρεωμένοι να το κάνουμε και το κάναμε.  Μέχρι τώρα δεν μας έχουν κάψει.  Πήραμε μία φοιτητική εστία πλήρες ρημαδιό, σε πλήρη παρακμή.  Αμέσως άρχισαν να συγκεντρώνονται τεχνικές εκθέσεις από ειδικούς, γιατί νόμιμα το Αφεντάκειο κατέθεσε ήδη αγωγή στην εταιρία αυτή και για τις ζημιές, στις 21 Αυγούστου, πέρα από τα ενοίκια που χρωστά.  Στο κτίριο οι ζημιές είναι μεταξύ 30.000 και 50.000 Ευρώ.  Καταλαβαίνετε ότι με αυτά τα ποσά θα μπορούσε όχι ο Οίκος Περιθάλψεως να δουλέψει, αλλά και κάτι παραπάνω.  Θα γίνει, λοιπόν, κάθε προσπάθεια να εισπραχθούν αυτά τα χρήματα –νόμιμη εννοώ– και δεν πρόκειται να μείνει κανείς από αυτούς σε χλωρό κλαρί.  Γι’ αυτό το πράγμα μπορώ να σας διαβεβαιώσω.  

Έγινε επίσης μία τεράστια προσπάθεια, από τον Ιανουάριο μέχρι σήμερα, να αποκτήσει το Αφεντάκειο μία καλύτερη δημόσια εικόνα.  Θα μου πείτε, γιατί το έκανες αυτό;  Θα σας απαντήσω, γιατί με βάση τον 4182, το νόμο που ελέγχει πλέον τα κληροδοτήματα, πέρασε μία τροπολογία την τελευταία ημέρα, την τελευταία ώρα, η οποία τροπολογία λέει ότι, εάν ένα ίδρυμα επί μία πενταετία δεν εκπληρώνει το βασικό της σκοπό, το Ελληνικό Δημόσιο δύναται να δημεύσει την περιουσία του.  Αντιλαμβάνεσθε ότι αυτό είναι…, δηλαδή τι άλλο να πω;  Ήδη έχει τριάμισι χρόνια κλειστός ο Οίκος και πρέπει να ανοίξει.  Το άλλο που είχα πίσω στο μυαλό μου και προσπάθησα να βελτιώσω τη δημόσια εικόνα του Ιδρύματος, με τη βοήθεια της κυρίας Τσαβλίδου που είναι εδώ μπροστά, η οποία είναι επαγγελματική συνεργάτης μου και προσφέρει τη δουλειά της εθελοντικά στο Αφεντάκειο, μαζί με άλλους, όπως φοιτητές μου από το Πανεπιστήμιο κ.λπ., που δουλεύουν εθελοντικά δίπλα μου, γιατί όσο καλύτερη εικόνα έχει το Ίδρυμα προς τα έξω τόσο πιο δύσκολα θα δεχθεί επιθέσεις.  Είμαι λίγο κατανοητός, για να μην μπω σε άλλες λεπτομέρειες;  Ανοίξαμε λίγο προς τα έξω, προς τον κόσμο.  
Πράγματι, χορηγήσαμε τις αρχαιολογικές έρευνες.  Είναι το δεύτερο σημείο που ζητούμε να διευρυνθούν οι σκοποί μας, γιατί οι αρχαιολογικές έρευνες είναι κάτι πολύ σημαντικό για την ίδια την πατρίδα και θεωρώ ότι δίνουν μία ιδιαίτερη υπόσταση στο Αφεντάκειο.  Άλλωστε, το κόστος συνεργασίας είναι πολύ χαμηλό, όλα υπάρχουν στους απολογισμούς, όλα τα οικονομικά στοιχεία του Ιδρύματος μέχρι σήμερα έχουν ανέβει στην ιστοσελίδα του και όποιος θέλει μπορεί να τα πάρει και ταχυδρομικά, εάν δεν ανεβαίνει στο internet λόγω αντιπάθειας ή ηλικίας.  Προσπαθούμε, λοιπόν, να ανοίξουμε προς τα έξω το πρόσωπό μας, το Ίδρυμα, για αυτό και οργανώθηκε αυτή η επίσκεψη των travel bloggers στο νησί.  Το 90% του κόστους αυτής της επίσκεψης καλύφθηκε από χορηγούς στους οποίους κατέφυγε το Ίδρυμα και είχε θετική απάντηση –είναι σημαντικό αυτό– και από ναυτιλιακή εταιρία που κάνει τα δρομολόγια και από ξενοδοχειακές μονάδες στην Κίμωλο. Εκείνο που θέλω να σας διαβεβαιώσω είναι ότι κάθε διαδικασία είναι εντελώς ανοικτή και στη διάθεσή σας για ενημέρωση.  Και θα παρακαλούσα, αφού στην ιστοσελίδα του Ιδρύματος ανεβαίνουν σχεδόν τα πάντα, να ενημερώνεστε από εκεί και μετά πάλι είμαστε στη διάθεσή σας εάν έχετε απορίες.

Κύριε Πρόεδρε, προτιμώ να έχουμε περισσότερο χρόνο να απαντήσω σε ερωτήσεις, για αυτό δεν θέλω να πω κάτι άλλο.  Προφανώς, μέσω των ερωτήσεων, θα έχουμε κι άλλα θέματα στα οποία θα αναφερθούμε.

Μπιλλίνης:  Τελειώσατε;

Στανωτάς:  Βέβαια.  Εσείς δίνετε το λόγο, όποιος θέλει, είμαι στη διάθεσή σας.  Ευχαριστώ πολύ.

-Την εστία την αυτοδιαχειρίζεσθε εσείς τώρα, έτσι;

Στανωτάς:  Μάλιστα, την εστία τη διαχειρίζεται το Αφεντάκειο Ίδρυμα.  Η εστία έχει 54 δωμάτια, μείον ένα που είναι το γραφείο της εστίας, άρα έχει προς ενοικίαση 53 δωμάτια.  Από αυτά έχουμε ενοικιάσει, μέχρι χθες, τα 45.  Πώς το πετύχαμε αυτό;  Το πετύχαμε με τη βοήθεια της Υπεύθυνης Δημοσίων Σχέσεων, με στοχευμένες αγγελίες σε φοιτητικά νέα, σε ιστοσελίδες φοιτητών.  Αυτήν τη στιγμή το Αφεντάκειο, πέρα από τα χρήματα που παίρνει, υπολογίστε 45 δωμάτια με ένα μέσο ενοίκιο περίπου 340-350 Ευρώ, κάντε μόνοι σας τον πολλαπλασιασμό…  Η αλήθεια είναι ότι τα πρώτα έξοδα, για να παραλάβουμε την εστία αναγκαστήκαμε να κάνουμε έξοδα, διότι μας ξήλωσαν εγκαταστάσεις, μας έκαναν τέτοιες σκηνές απείρου κάλλους, δεν υπήρχε τίποτα.  Προσπαθήσαμε να τα εγκαταστήσουμε και αυτήν τη στιγμή έχουμε 45 δωμάτια ενοικιασμένα.  Οπωσδήποτε θέλω δύο ή τρία δωμάτια να μείνουν, γιατί από την πρώτη ημέρα που την πήραμε ανακοίνωσε το Ίδρυμα ότι δέχεται τους Κιμώλιους που, ο μη γένοιτο, είναι στην Αθήνα για λόγους ανάγκης, δωρεάν, εφόσον είναι άποροι, και σε όλους τους άλλους τα ενοικιάζει στο 50% της τιμής.  

Μπιλλίνης:  Παρακαλώ, ο κύριος Βεντούρης.

Στανωτάς:  Εσείς δίνετε το λόγο, όχι εγώ.

Βεντούρης Δημήτριος:  Και δεν αναφέρομαι σε εσάς προσωπικά ως κύριο Στανωτά αλλά με την ιδιότητά σας ως Προέδρου του Κληροδοτήματος.

Στανωτάς:  Ευχαριστώ πολύ.

Βεντούρης Δημήτριος:  Αυτή λοιπόν είναι μία ιστορική συνάντηση η οποία προσπαθεί να φέρει τα διάφορα μέρη της Κιμώλου πιο κοντά.  Θέλω, λοιπόν, να δώσω κάποιες διευκρινίσεις, μιλώντας ως Δημήτρης Βεντούρης και μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου. 
Βεντούρης Δημήτριος:  Υπάρχει, μία ανησυχία στην Κίμωλο και στους ανθρώπους της Κιμώλου για το ποιο είναι το μέλλον του Ιδρύματος…

Στανωτάς:  Υπάρχει ακόμη;  Ρωτώ.  Μου επιτρέπετε να κάνω ερωτήσεις;

Βεντούρης Δημήτριος:  Βεβαίως, καλά κάνετε και το ρωτάτε.

Στανωτάς:  Υπάρχει ακόμη;

Βεντούρης Δημήτριος:  Εγώ δέχομαι αυτό που είπατε, ότι προχωρούμε για να επαναλειτουργήσει.
Στανωτάς:  Μα, υπάρχει απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου. Είναι πάγια απόφαση, υπάρχουν πρακτικά.
Βεντούρης Δημήτριος:  Λοιπόν, σε όλη αυτήν την ανησυχία υπήρχαν, βρες μου, κάνε μου, δείξε μου, ράνε μου.  Εγώ, λοιπόν, εδώ εάν δεν έχω στοιχεία στα χέρια μου με ντοκουμέντα, δεν μπορώ να αναφέρω ονόματα και διευθύνσεις, γιατί στα αυτιά μου έχουν φθάσει και ονόματα και διευθύνσεις.

Στανωτάς:  Κύριε Βεντούρη…

Βεντούρης Δημήτριος:  Για αυτό, λοιπόν, υπάρχει μία ανησυχία.

Βεντούρης Δημήτριος:  Να τοποθετηθώ.

Στανωτάς:  Ναι, αλλά λέτε «φθάνει στα αυτιά μου».  Εάν ό,τι έφθανε στα αυτιά τα δικά μου, όταν δούλευα στις εφημερίδες, το δημοσίευα, δεν θα ήμουν εδώ σήμερα.

Βεντούρης Δημήτριος:  Λοιπόν, ικανοποιούμαι, καταρχήν, σε αυτό που είπατε ότι ***

Στανωτάς:  Μα, είναι πάγια απόφαση, υπάρχουν πρακτικά.

Βεντούρης Δημήτριος:  Και ικανοποιούμαι. Η φυσική σας παρουσία είναι εδώ πάρα πολύ καλή όσον αφορά αυτό.  Σε ό,τι αφορά το ποια είναι η θέση του Διοικητικού Συμβουλίου, φυσικά, το Διοικητικό Συμβούλιο πολύ σύντομα θα προχωρήσει και στη Γενική Συνέλευση που θα επιληφθεί σε όλα τα ζητήματα.  Γιατί οφείλω να θυμίσω και προς το ακροατήριο και προς εσάς ότι πριν γίνει η Γενική Συνέλευση υπήρχε ένα δημοσίευμα της εφημερίδος «Κιμωλιακά Νέα» για το τι γίνεται με την επέκταση του…, του τι θέλει να κάνει το Αφεντάκειο πηγαίνοντας στο δικαστήριο.  Εμείς, λοιπόν, τότε ως Διοικητικό Συμβούλιο καλέσαμε το Αφεντάκειο να απαντήσει, γιατί δεν προσήλθε ως πρόσωπο, προσήλθε με μία επιστολή την οποία αναγνώσαμε.  Αφού αναγνώσαμε την επιστολή, δημιουργήσαμε και μία Επιτροπή για να ερευνήσει τα περαιτέρω.  Πέρα από αυτό –για διευκρινιστικούς λόγους το λέω αυτό– κάναμε και το άλλο, κάποια στιγμή με χαρά μας, όταν μας καλέσατε, προσήλθα εγώ με τον Πρόεδρο σε ένα Διοικητικό Συμβούλιο που είχε γίνει στο Αφεντάκειο. Το θέμα ήταν να δημιουργήσουμε ένα κλίμα καλής πίστης, ώστε να προχωρήσουμε στην επόμενη ημέρα.  Αυτά ήθελα, λοιπόν, να πω, ότι ακριβώς προχωρούμε με γνώμονα την καλή πίστη, έτσι ώστε να προχωρήσουμε στην επόμενη ημέρα.  

Βεντούρης:  *** εν πάση περιπτώσει, να το ξεπεράσουμε σήμερα, δεν θέλω να καθίσω να ασχοληθώ με το τι έκανε πριν από 20 χρόνια η διοίκηση του Αφεντακείου.  Το θέμα είναι ότι ένα κτίριο ερειπώνει, μαραζώνει, και το αίτημα είναι πάρα πολύ απλό: να επαναλειτουργήσει.  

Βεντούρης:  Κάπως να λειτουργήσει.  Θέλω να ρωτήσω κάτι, δεν είμαι δικηγόρος και δεν ξέρω, πάντως το δικαστήριο πρέπει να έχει συγκεκριμένα δικόγραφα.  Ναι μεν εσείς έχετε αλλάξει την απόφαση και έχετε πάρει την έγκριση της Περιφέρειας…
Στανωτάς:  Είναι πολύ καλή η ερώτηση.  Να απαντήσω;

Βεντούρης:  Ρωτώ, διατυπώνω ερώτηση.
Βεντούρης:  Ρωτώ το εξής, υπάρχει περίπτωση *** τα ξέρουν και οι δικηγόροι σας κι εάν υπήρχε έννομο συμφέρον να *** το δικόγραφο και όχι αυτό που λέτε τώρα;

Στανωτάς:  Κοιτάξτε, στο ποιος έχει έννομο συμφέρον οι δικηγόροι διαφωνούν, και για την αρνητική προσέλευση, ή εάν θέλετε παρουσία, και για τη θετική.  Αυτό που προσπαθούμε να πετύχουμε τώρα είναι να μη χάσουμε τη δικάσιμο του Νοεμβρίου. Οπότε κάνουμε παρέμβαση στο ίδιο δικόγραφο, έχοντας ενημερώσει την Περιφέρεια, και αναφερόμαστε στην επαναλειτουργία του Οίκου Περιθάλψεως, αφήνοντας τα άλλα τρία σημεία που ζητούμε διεύρυνση σκοπών.  Το ένα είναι υπηρεσίες υγείας και φροντίδας, το άλλο είναι οι αρχαιολογικές έρευνες και το τελευταίο, που δεν με ρώτησε κάνεις και μου έκανε εντύπωση, κύριε Βεντούρη, είναι με το νούμερο 5 στη διεύρυνση των σκοπών που είναι στην αίτηση, όπως θυμάμαι, το Αφεντάκειο αποκτά τη δυνατότητα να δώσει τη χορηγία του σε επιστημονικές έρευνες.  Γιατί γίνεται αυτό;  Διότι υπάρχει μία πρόταση από το Μετσόβιο Πολυτεχνείο και από τον μεγαλύτερο ερευνητικό οίκο της Ελβετίας, μέσα από προσωπικές γνωριμίες όπως φαντάζεσθε, όπου αυτές οι επιστημονικές έρευνες, πολλές από τις οποίες είναι και σημαντικές, μπαίνουν στα ευρωπαϊκά προγράμματα.  Αυτές οι έρευνες προχωρούν πολύ πιο γρήγορα εάν βρίσκονται υπό την αιγίδα μη κερδοσκοπικών φορέων.  Ερωτήθηκε, λοιπόν, το Αφεντάκειο και η απάντησή μου ήταν «Τι κόστος έχει αυτό για εμάς;».  Μου είπαν, τίποτα, αντιθέτως θα παίρνετε από 20% έως 25% των προγραμμάτων, παρέχοντας την αιγίδα.  Για αυτό μπήκε αυτό, διότι στόχος μας είναι να αυξήσουμε τα έσοδα.  Δεν ξέρω εάν απαντώ, μου ζητάτε διευκρίνιση.

Τώρα, η νομική παρέμβαση, η οποία είναι ήδη έτοιμη και έχει ληφθεί απόφαση από τις 10 Ιουλίου να γίνει, έχει ένα θέμα χρόνου σε σχέση με τις κοινοποιήσεις, διότι αυτές οι παρεμβάσεις πρέπει να κοινοποιηθούν στο Δήμο Κιμώλου, στην Περιφέρεια, και όταν λέω να κοινοποιηθούν εννοώ μέσω δικαστικών επιμελητών, αντιλαμβάνεσθε τι λέω.  Αυτήν τη στιγμή οι δικηγόροι που ασχολούνται είναι σε έναν αγώνα δρόμου, θεωρούμε ότι θα το προλάβουμε.  Εάν οι κοινοποιήσεις μιλούν για ένα μήνα, θα το προλάβουμε, να προλάβουμε την ίδια δικάσιμο, διότι αλλιώς θα πρέπει να χάσουμε αυτήν τη δικάσιμο και να ζητήσουμε μία άλλη, που ελπίζουμε ότι δεν θα πάει επάνω από δύο μήνες.  Εν τω μεταξύ, όμως, οι εργασίες προετοιμασίας δεν σημαίνει ότι δεν μπορούν να γίνουν.  Σας απάντησα;

Βεντούρης:  Εντάξει, μου απαντήσατε…
Στανωτάς:  Όχι εντάξει, πείτε μου.
Βεντούρης:  Δεν είμαι δικηγόρος.  Απλώς τώρα με προβληματίσατε σε ένα άλλο θέμα, εάν το δικαστήριο θα γίνει ή δεν θα γίνει.
Στανωτάς:  Θεωρητικά θα γίνει.

Βεντούρης:  Θεωρητικά θα γίνει 

Στανωτάς:  Εκτός εάν έχει νούμερο 456 και διακοπεί λόγω ωραρίου –λες και δεν ξέρετε τι γίνεται.

Συμπληρωματική παρέμβαση είναι, δεν είναι αλλαγή απόφασης.

Βεντούρης:  Αφού είναι συμπληρωματική, θα ρωτήσω κάτι ακόμα.  Μέσα το δικόγραφο δεν μιλά μόνο για το κτίριο, εάν θυμάμαι καλά, μιλά και για ακίνητα, δηλαδή για σπίτια…

Στανωτάς:  Έχετε δίκιο.

Βεντούρης:  Σε αυτό έχετε αποφασίσει τι θα κάνετε;

Στανωτάς:  Κοιτάξτε, το δικόγραφο δεν μιλά για αυτό.  Για αυτό που λέτε μιλά η μελέτη αξιοποίησης που έγινε.  Το δικόγραφο αναφέρεται στην αξιοποίηση των ακινήτων, δεν αναφέρεται σε συγκεκριμένα πράγματα, γιατί δεν μπορεί να αναφερθεί, αλλά αναφέρεται στο γεγονός ότι αξιοποίηση ακινήτου σημαίνει, κύριε Βεντούρη, ακούστε τι παράδοξο συμβαίνει τώρα.  Εμείς έχουμε ένα κτίριο στην οδό Σωκράτους 8 και Αρμοδίου 18, σωστά;  Είναι ολόκληρο το κτίριο και στον ημιώροφο είναι τα γραφεία του Ιδρύματος.  Εμείς μπορούμε να ενοικιάσουμε τα γραφεία και τα καταστήματα μόνα τους.  Έρχεται ένας επιχειρηματίας –υπάρχει αυτό, δεν υπάρχει επίσημη πρόταση αλλά έχει έρθει– και μας λέει, κύριοι, εγώ θέλω να το ενοικιάσω ολόκληρο, σας αφήνω τον ημιώροφο, και θα το κάνω ξενοδοχείο –η πρότασή του– και θα το αναμορφώσω το κτίριο εγώ κ.λπ.  Αυτό είναι αξιοποίηση ακινήτου.  Εγώ τι μπορώ να κάνω, να εισπράττω από έναν, λίγο παραπάνω απ’ ό,τι εισπράττω από τα συνολικά ενοίκια.  Σημειώστε ότι αρκετά γραφεία στην Αρμοδίου είναι κενά, κάνουμε μία προσπάθεια να ενοικιασθούν και αυτά, χαμηλά, διότι δεν μπορούμε να βάλουμε ό,τι ενοίκιο θέλουμε, η Περιφέρεια ορίζει την τιμή μονάδος.  Στα πίσω, εάν θυμάμαι καλά, κυρία Ζάβαλη, με διορθώνετε, είναι 5 Ευρώ το τετραγωνικό μέτρο και στα μπροστά είναι 7 Ευρώ το τετραγωνικό.  Θέλω να πω, κύριε Βεντούρη, ότι όλα φαίνονται, όλα μπορούμε να τα κάνουμε.  Λοιπόν, όταν μιλούμε για αξιοποίηση ακινήτων, στην ουσία εκσυγχρονίζουμε τη δυνατότητα του Ιδρύματος να μπορέσει να δώσει ένα ακίνητο, για παράδειγμα, το οικόπεδο του Ρουφ που μας το ζητούν για 12 χρόνια, με βάση τον υφιστάμενο νόμο που το ενοικιάζουμε ως επαγγελματική μίσθωση για τρία χρόνια, δεν μπορούμε.  Αυτές οι αιτήσεις έχουν γίνει σε συνεργασία με την Περιφέρεια.  Δεν ξέρω εάν απαντώ…

Βεντούρης:  το κτήμα που περιβάλλει το ακίνητο, το κτίριο, τι γίνεται με αυτό;

Στανωτάς: Προς το παρόν δεν έχει ληφθεί καμία απόφαση.  Η μελέτη του μηχανικού στον οποίο δόθηκε η ερώτηση…

Βεντούρης:  για να κάνουν την μελέτη;

Στανωτάς: Ναι, η μελέτη στον μηχανικό τον κύριο Μάνθο Σάρδη.  Ο μηχανικός ήρθε πίσω και είπε, εάν θέλετε να κάνετε πολιτιστικό κέντρο πρέπει να διασφαλίσετε έσοδα, προτείνω λοιπόν…, είπε μία σειρά προτάσεων.  Η μελέτη αυτή για εμένα είναι δημόσια, όποιος θέλει την παίρνει να τη δει.  

Βεντούρης:  Την πήρατε;
Στανωτάς:  Ναι, εγώ την έχω πάρει.  Θέλετε να σας πω τη γνώμη μου;  Άσ’ το καλύτερα.  Λέει, λοιπόν, ο μηχανικός, ένας άλλος τρόπος να αυξηθούν τα έσοδα του Ιδρύματος είναι να δοθεί ο από κάτω από το οίκημα χώρος, που όπως ξέρετε ανήκει στο Ίδρυμα μέχρι το μαγαζί του Παγώνη, που παλιά ήταν η γεννήτρια –στα δικά μου χρόνια ήταν ηλεκτρική γεννήτρια, στα δικά σας δεν ξέρω τι ήταν– ένας άλλος τρόπος είναι να δοθεί σε επιχειρηματία να κάνει ξενοδοχείο με όρους που θα…  Αυτό είναι πρόταση του μηχανικού η οποία δεν έχει καν συζητηθεί στο Διοικητικό Συμβούλιο, σας διαβεβαιώ.  Είναι η μελέτη που πήραμε και λέει ότι μπορείτε να κάνετε από κάτω ένα ξενοδοχείο και από επάνω να γίνει πολιτιστικό κέντρο.

Βεντούρης:  Από τη μελέτη αυτή, αυτό που *** είναι αυτό το τελευταίο, ότι θα γίνει ξενοδοχείο.

Στανωτάς:  Όχι θα γίνει, είναι πρόταση του μηχανικού.  Ξέρετε τι άλλο λέει η πρόταση του μηχανικού, κύριε Βεντούρη;

Βεντούρης:  Όχι, είστε αρκετά ειλικρινής.  Αυτό ακούστηκε…
Βεντούρης Κώστας:  Η κυρία Ειρήνη, λοιπόν, στην προηγούμενη Γενική Συνέλευση τοποθετήθηκε εδώ και είπε ότι σε κατ’ ιδίαν συνάντηση την οποία είχε με το Δήμο Κιμώλου, για να μην πάμε σε ονόματα, είναι η μελέτη που είχε κατατεθεί ότι το Αφεντάκειο θα γίνει πολιτιστικό κέντρο και γι’ αυτό το λόγο έγινε η πρόταση…

Στανωτάς:  Κύριε Βεντούρη, με συγχωρείτε, επιτρέψτε μου.  Ερώτηση προς το Αφεντάκειο, έχετε;  Εάν ο μηχανικός κύριος Χ έχει κάνει μία πρόταση, σας λέω εγώ, ναι, την έχει κάνει.  Ξέρετε τι άλλη πρόταση λέει η μελέτη;

Βεντούρης:  Δεν κατηγορούμε, απλώς λέμε μία πραγματικότητα.

Στανωτάς:  Μα, δεν λέω ότι με κατηγορείτε.  

Βεντούρης:  Κοιτάξτε, είμαστε μία κοινωνία αρκετά κλειστή στην Κίμωλο, όταν κάτι κυκλοφορήσει, το μάθαμε από εκεί που ***, το ξεπερνάμε.  Να τελειώσω με μία τελευταία ερώτηση, γιατί νομίζω ότι είναι πολύ σημαντική.  Ερχόμαστε στο δικαστήριο και το επόμενο, είπατε ότι οι όροι, οι προϋποθέσεις, των ανθρώπων που θα μπαίνουν μέσα σε αυτόν τον Οίκο Περίθαλψης θα καθορισθούν από το Δήμο.
Στανωτάς:  Όχι, από το Αφεντάκειο θα καθορισθούν, αλλά δεν θα τις καθορίσουμε μόνοι μας. Θεωρώ ότι είναι υποχρέωση του Αφεντακείου να συνεργασθεί με το Δήμο Κιμώλου, ξεχάστε πρόσωπα.

Βεντούρης:  Το καταλαβαίνω ότι δεν είναι δική σας υποχρέωση να συνεργασθείτε με το Σύνδεσμο, αλλά μπορείτε να πιέσετε το Δήμο να συνεργασθεί με το Σύνδεσμο.

Στανωτάς:  Δεν θα έχω αντίρρηση να συνεργασθώ με το Σύνδεσμο.
Βεντούρης Κώστας:  Γιατί να συνεργασθεί με το Δήμο;  Ο Σύλλογος είναι 100 χρόνια, γιατί να συνεργασθεί με το Δήμο και γιατί να μην κάνει και αυτός τις δικές του προτάσεις;

Στανωτάς:  Καταρχήν, κύριε Βεντούρη, εγώ όταν λέω διερευνούμε τις προϋποθέσεις, τις διερευνούμε με ειδικούς οι οποίοι διαθέτουν τεχνογνωσία γύρω από τη λειτουργία των μονάδων αυτών.  Ούτε εγώ θα βγάλω τις προϋποθέσεις ούτε κανένας άλλος.  Οι ειδικοί, λοιπόν, θα μας κάνουν κάποιες προτάσεις.  Αυτές τις προτάσεις –δεν είναι δικές μας– θα τις στείλουμε στο Δήμο, θα τις αναρτήσουμε στην ιστοσελίδα, αλλά θεωρώ ως Πρόεδρος του Αφεντάκειου υποχρέωσή μου να ζητήσω την άποψη του Δήμου και του Δημοτικού Συμβουλίου.  
Πρέπει να σας πω και κάτι άλλο, ο καθένας από εμάς έχει κάποιες ευαισθησίες, εσείς έχετε κάποιες, εγώ έχω κάποιες, όλοι μας.  Εγώ έχω μία ιδιαίτερη ευαισθησία προς τους αιρετούς άρχοντες.  Εμένα δεν με ψήφισε κανείς για να γίνω Πρόεδρος του Αφεντάκειου και το ξέρω, είμαι υποχρεωμένος όμως να σέβομαι αυτόν που ψήφισαν οι πατριώτες μας.  Αλλά σέβομαι όχι μόνο τον επικεφαλής της πλειοψηφίας αλλά και την επικεφαλής της μειοψηφίας, η οποία νομίζω ότι είναι εδώ, και γι’ αυτό ζήτησα να τη δω και συναντηθήκαμε, και από την πλευρά μου θεωρώ ότι είχαμε μία πολύ θετική κουβέντα, διότι προσπάθησα να την ενημερώσω όσο γίνεται καλύτερα.  
Γ. Κρανής:  Να πάρει το λόγο ο κύριος Βεντούρης;

Βεντούρης Κώστας: Κύριε Πρόεδρε, διαβάζοντας λίγο και τα απομαγνητοφωνημένα κείμενα από την παρουσία σας στην Κίμωλο, στάθηκα σε δύο σημεία.  Μιλάτε ότι τέλος Σεπτεμβρίου θα έχετε στα χέρια σας μία οικονομοτεχνική μελέτη για το πώς μπορούμε να κινηθούμε ή όχι.  Βέβαια, σήμερα ο μήνας έχει 29, δεν έχει 30, αλλά δεν ξέρω εάν μπορείτε να μας πείτε εάν αυτή η μελέτη έχει γίνει ή δεν την έχετε ακόμη στα χέρια σας.

Στανωτάς:  Δεν την έχω ακόμα στα χέρια μου, όχι.  Έχουν, όμως, ήδη γίνει τέσσερις συναντήσεις με τους ανθρώπους τους οποίους έχουμε καλέσει να βοηθήσουν –επαναλαμβάνω– αλλά δεν την έχω ακόμα στα χέρια μου.

Βεντούρης Κώστας:  Η δεύτερη είναι ερώτηση-απορία. Λέτε πάλι στην απομαγνητοφώνηση ότι οι Κιμωλιάτες ξέρουν.  Δεν ξέρουν.  Θεωρώ ότι δεν ξέρουν τι έχει γίνει πριν. Γιατί εγώ έχω μία απορία την οποία θέλω να την ρωτήσω μετά στον Πρόεδρο.  
Στανωτάς:  Να την ρωτήσετε σε εμένα.

Βεντούρης Κώστας:  Γιατί εγκαταλείφθηκε το κτίριο;  Το κτίριο φύγατε και το έχετε αφήσει σε κάποιον;  

Στανωτάς:  Είναι πολύ καλή ερώτηση, θα σας απαντήσω.

.

Στανωτάς:  Στο πρακτικό του Διοικητικού Συμβουλίου που αποφασίζεται η αναστολή λειτουργίας το 2013, το έχω μαζί μου.

Στανωτάς:  Το έχω μαζί μου το πρακτικό.  Το Διοικητικό Συμβούλιο του Αφεντακείου αποφασίζει να προσλάβει επιστάτη για το κτίριο και ο τότε Δήμαρχος, που ήταν και μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου ex officio είπε, δεν χρειάζεται, θα αναλάβει την επίβλεψη του κτιρίου ο Δήμος.

Βεντούρης Κώστας:  Συγνώμη, για το καθάρισμα του κτιρίου στην Κίμωλο φέρει ευθύνη ο Δήμος;  Αυτό εγώ το ακούω για πρώτη φορά τουλάχιστον, επειδή ασχολούμαι.

Στανωτάς:  Σας απαντώ τι γράφει το πρακτικό που είναι δημόσιο έγγραφο.

Βεντούρης Κώστας:  Το δικό σας πρακτικό.
Στανωτάς:  Το πρακτικό του Διοικητικού Συμβουλίου του Αφεντακείου.  Σε αυτή την απόφαση στηρίχθηκε και λέει, μάλιστα, ότι αποφασίζει να προσλάβει επιστάτη.  Σε αυτήν την απόφαση του 2013 στηρίχθηκα εγώ και προχώρησα χωρίς άλλες διαδικασίες σε πρόσκληση ενδιαφέροντος, διότι χρειαζόμαστε έναν άνθρωπο ο οποίος θα ελέγχεται από το Αφεντάκειο, στο Αφεντάκειο θα ανήκει και από το Αφεντάκειο θα πληρώνεται και θα έχει την ευθύνη του κτιρίου.

Βεντούρης Κώστας:  Δηλαδή υπήρχε απόφαση η οποία δεν εκτελέστηκε.
Στανωτάς:  Η οποία δεν εφαρμόσθηκε μετά από παρέμβαση του τότε Δημάρχου που ζήτησε να έχει την επίβλεψη του κτιρίου ο Δήμος.
Βεντούρης Κώστας:  Ζήτησε ο Δήμος να έχει την επίβλεψη του κτιρίου;  Άρα για τις φθορές που έχουν προέλθει από το κλείσιμο δηλαδή φταίει η προηγούμενη Δημοτική Αρχή;
Στανωτάς:  Αυτό δεν μπορώ να το απαντήσω εγώ, σας λέω τι λέει το πρακτικό.

Βεντούρης Κώστας:  Εσείς μου λέτε ότι ο τότε Δήμαρχος σας είπε…
Στανωτάς:  Όχι σε εμένα, το 2013.

Βεντούρης Κώστας:  Το 2013 είπε ότι θα αναλάβει ο Δήμος.

Στανωτάς:  Θέλετε να σας το διαβάσω;

Βεντούρης Κώστας:  Όχι, δεν χρειάζεται..

Λογοθέτη:  Κύριε Στανωτά, είπατε ότι τότε αποφασίστηκε να πάρει ο Δήμος.
Στανωτάς:  Όχι, τότε το Διοικητικό Συμβούλιο –σύμφωνα με το πρακτικό που έχω εγώ, έτσι;– παίρνοντας την απόφαση να ανασταλεί η λειτουργία, αποφασίζει την πρόσληψη επιστάτη του κτιρίου και ο τότε Δήμαρχος λέει, δεν χρειάζεται, θα αναλάβει την επίβλεψη ο Δήμος.

Λογοθέτη:  Αυτό το πρακτικό μπορώ να το πάρω εγώ σε αντίγραφο;  Γιατί στην τότε συνεδρίαση μας είχε έρθει ένα χαρτί από τη Διοίκηση του Αφεντακείου, γιατί ήθελε ο Δήμος να πάει εκεί το αρχείο από το Αφεντάκειο, και μας ζητούσε να αναλάβουμε τη συντήρηση, το βάψιμο και τον ΕΝΦΙΑ.

Στανωτάς:  Κυρία Λογοθέτη, αυτό δεν το ξέρω, ελάτε να δούμε τι ακριβώς θέλετε, να το πάρετε.  Αυτά είναι δημόσια έγγραφα άλλωστε.

Λογοθέτη:  Ευχαριστώ.

Κράνης:  Ο κύριος Αντώνης Σάρδης
Στανωτάς:  Υπάρχει άλλη ερώτηση, παρακαλώ;  Ο νεαρός κύριος Κορομηλάς.

Κορομηλάς Φώτης:  Θα ήθελα να ρωτήσω εάν έχει δώσει το Αφεντάκειο κάποιο δικαίωμα χρήσης του χώρου του κτιρίου στο Δήμο Κιμώλου;

Στανωτάς:  Όχι.

Κορομηλάς Φώτης:  Γιατί είχα βρεθεί τον περασμένο Ιούλιο σε εκδηλώσεις και συναυλίες, συμφώνησαν όσοι έρθουν να φιλοξενηθούν μέσα στο κτίριο, στο Γηροκομείο.
Στανωτάς:  Αυτό που λέτε απέχει από το δικαίωμα χρήσης.
Κορομηλάς Φώτης:  Όπως, επίσης, θυμάμαι πέρυσι έναν άνθρωπο που γνώρισα ο οποίος πάλι φιλοξενούνταν.  
Στανωτάς:  Τυπικά δεν υπάρχει περίπτωση να φιλοξενηθεί άτομο στο οίκημα εάν δεν το ξέρει το Διοικητικό Συμβούλιο ή έστω ο Διευθυντής ο οποίος θα ενημερώσει τον Πρόεδρο.  Τυπικά λέω.  Δεν εννοώ τίποτα, θεωρώ ότι είναι λογικό να φιλοξενήσουμε.  Έκανε ο Δήμος Κιμώλου ένα πολιτιστικό φεστιβάλ και ήρθαν κάποια συγκροτήματα κάτω και εκεί ζητήθηκε η άδεια και είπαμε ναι.  
Φώτη Κορομηλά, χαίρομαι πάρα πολύ για την ερώτηση, διότι εδώ έχω στα χέρια μου μία πλήρη καταγραφή του αρχείου του Ιδρύματος της Κιμώλου από το 1952.  Έχω καθίσει, έτσι, σαν περίεργος και έχω σημειώσει κάποια πράγματα και διαπιστώνω –δεν μπορώ να το αποδείξω– ότι όλοι οι διατελέσαντες Δήμαρχοι της Κιμώλου, δεν αναφέρομαι στους παρόντες διότι δεν έχω στοιχεία, και άλλοι παλιότερα Δήμαρχοι ήθελαν να πάρουν τη χρήση του κτιρίου.  Το Διοικητικό Συμβούλιο όμως δεν έχει δικαίωμα να το παραχωρήσει, αυτό θέλω να καταλάβεις.  Ακόμα και εάν εγώ τα είχα βρει με έναν Δήμαρχο, δεν έχω δικαίωμα να το παραχωρήσω, δεν μπορεί να το εγκρίνει η Περιφέρεια.  Αλλά είναι αναγκαίο κακό -που λέει και ένας σήμερα συγκυβερνών, εάν είναι κακό- για εμένα είναι πολύ καλό η συνεργασία με το Δήμο, με το Σύνδεσμο και με άλλους μαζικούς φορείς της Κιμώλου αν υπάρχουν.  Το Αφεντάκειο δεν μπορεί να είναι μόνο του πουθενά, διότι και εάν ανοίξει ο Οίκος, ανθρώπους θα πάρει από την Κίμωλο, έτσι δεν είναι;  Πάντως, σε ευχαριστώ για την ερώτηση.  Εκείνο που θέλω να σου πω είναι ότι για να μείνει κάποιος στο Ίδρυμα, παίρνει άδεια ο Δήμαρχος από το Ίδρυμα, διότι δεν μπορεί να γίνει αλλιώς.  Τώρα, εάν εσύ ως νέος πολίτης της Κιμώλου διαφωνείς, γιατί έμειναν τα συγκροτήματα, να την ακούσουμε τη διαφωνία.  
Κορομηλάς Φώτης:  Όχι.

Στανωτάς:  Λέω, μπορεί να διαφωνείς.  Το καλοκαίρι που μας πέρασε φιλοξενήθηκαν στο οίκημα οι δύο Ιταλοί αρχαιολόγοι, ο Carmelo –που τον ξέρετε όλοι πια, έχει γίνει διάσημος– και ένας συνεργάτης του από την Ιταλία, φιλοξενήθηκε ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Κιμωλιατών, φιλοξενήθηκαν τα συγκροτήματα του Δήμου και φιλοξενήθηκαν, για μία νύχτα, οι travel bloggers, διότι θέλησαν να επεκτείνουν το ταξίδι τους, λόγω των καιρικών συνθηκών, για να συμπεριλάβουν και κάποια πράγματα επιπλέον στο πρόγραμμά τους.  Αυτοί.  Εάν τώρα χώθηκε και κανένας άλλος και δεν το πήραμε είδηση, εντάξει.   
Κορομηλάς Κλέαρχος:  Να επανέλθω λίγο στο προηγούμενο θέμα της φιλοξενίας.  Καταρχάς, εγώ διαφωνώ κάθετα με οποιαδήποτε φιλοξενία ανθρώπων στο Ίδρυμα, πέραν των γερόντων, και αυτό ήταν και μία άποψη που είχαμε σαν Διοικητικό Συμβούλιο στον Σύλλογο.  Παρότι θέλαμε να κάνουμε κάνει διάφορες εκδηλώσεις στην Κίμωλο και συναυλίες και θέλαμε να κατεβάσουμε κάποια σχήματα να παίξουν εκεί, δεν καταφέραμε να το κάνουμε γιατί δεν είχαμε κάπου να τους φιλοξενήσουμε.  Η ιδέα να χρησιμοποιηθεί το Άσυλο υπήρχε και τότε, αλλά εμείς τους απορρίψαμε γιατί θεωρούμε ότι το Άσυλο θα πρέπει να φιλοξενεί μόνο γέροντες και να συνεχίσει να υπάρχει όπως υπήρχε.  Γιατί, εάν αρχίσει να φιλοξενείται ο ένας από τη μία, ο άλλος από την άλλη, ο άλλος από την παρ’ άλλη, σε βάθος χρόνου, και εάν γίνει ανενεργό, στην κοινή συνείδηση του λαού θα μείνει ότι είναι ένα μέρος που φιλοξενούνται διάφοροι άνθρωποι.  Αυτή είναι η προσωπική μου άποψη και θέλω να καταλάβετε το σκεπτικό μου.

Στανωτάς:  Την ακούω με πολλή προσοχή.

Κορομηλάς Κλέαρχος:  Δηλαδή, η προσωπική μου άποψη είναι ότι, εάν δεν ξανανοίξει ποτέ –μακάρι να ανοίξει– ας μείνει εκεί, ας πέφτει, να το θυμόμαστε μπας και βάλουμε και μυαλό για το τι είχαμε και τι χάσαμε.  Και μία ερώτηση που ήθελα να κάνω.  Συναντηθήκατε με την Επιτροπή του Συνδέσμου.  Ποια ημερομηνία;

Στανωτάς:  Στις 14 Ιουνίου. 

Κορομηλάς Κλέαρχος:  Και το άρθρο στην εφημερίδα είναι 20 Ιουνίου.

Στανωτάς:  Το άρθρο ποιο, αυτό που διάβασα;

Κορομηλάς Κλέαρχος:  Ναι. 

Στανωτάς:  Είναι στο φύλλο του Αυγούστου.  

***[παρέμβαση εκτός μικροφώνου]

Κορομηλάς Κλέαρχος:  Το 26 Ιουνίου; 

Στανωτάς:  Ο σημερινός ισολογισμός του Αφεντάκειου Ιδρύματος, του 2017, είναι 400.000 Ευρώ.  Από αυτά, τα 85.000 Ευρώ –και φέτος θα είναι λίγο παραπάνω– είναι φόρος και ΕΝΦΙΑ, μην το ξεχνάμε αυτό, διότι πριν αλλάξει ο νόμος ο φόρος ήταν 12-13%.  Είναι φόρος και ΕΝΦΙΑ και για αυτό πάμε με αυτήν τη λογική, επειδή όπως είπατε πολύ σωστά, ο στόχος της Διοίκησης είναι να αυξήσει τα έσοδα, σε διαδικασίες αξιοποίησης, όχι εκποίησης, των ακινήτων. 
Στανωτάς:  Να σας πω κάτι, για να καταλήξω κι εγώ, πρέπει να βρούμε τρόπο να λειτουργήσουμε τον Οίκο Περιθάλψεως.  Εντάξει;  Το πιο εύκολο για εμένα είναι να πω αύριο το πρωί ότι για λόγους υγείας παραιτούμαι και να έρθει κάποιος άλλος και μετά να έρθει κάποιος άλλος.  Αυτήν τη στιγμή, κατά την προσωπική μου άποψη, και μιλώ ως Έλλην πολίτης, είμαστε σε μία κατάσταση περίεργη που το Αφεντάκειο, εάν δεν βάλουμε πλάτη όλοι, θα το χάσει η Κίμωλος –δεν θα το χάσει ο Στανωτάς, θα το χάσει η Κίμωλος– και αυτό πρέπει να αποτελεί θέμα όλων.  Εάν, λέω ξανά, θεωρείτε ότι –να το πω, έτσι, θεωρητικά– το να στήσουμε εκτελεστικά αποσπάσματα και Γουδιά θα βοηθήσει σε τίποτα, κατά την άποψή μου δεν θα βοηθήσει.  Τώρα, να σας πω πάλι, κύριε Βεντούρη, όλοι εκ των αποτελεσμάτων κρινόμαστε, και αυτοί που απέτυχαν κρίνονται από τα αποτελέσματα και δέχονται την κριτική, ακόμα και εάν ήθελαν. Το θέμα δεν είναι οι προθέσεις, είναι να βρούμε ένα τρόπο να λειτουργήσει ο Οίκος Περίθαλψης με τρόπο που θα μπορεί να συμπαρίσταται στους πραγματικά έχοντες ανάγκη στην Κίμωλο και το Αφεντάκειο, όπως αγόρασε κάποια ακίνητα και τα έδωσε στο Δήμο και το έκανε κοιμητήριο, όπως έφερε την ηλεκτρική μηχανή, να μπορέσει να κάνει και δύο-τρεις-τέσσερις ενέργειες στη σημερινή πραγματικότητα και να είναι δίπλα στο νησί. 
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